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BOHUMÍNSKÉ MĚSTSKÉ NOVINY

CO - KDY - KDE
➲➲ Zveme všechny občany na
jednání zastupitelstva, které se
bude konat ve středu 18.9. od
10.00 hodin ve velké zasedací
místnosti, č. dveří 10, 1. patro MěÚ.
➲➲ 5.9. oslaví Bobeš již čtvrté
výročí zahájení provozu. Zveme
vás na den otevřených dveří, kdy
nikdo neplatí vstupné, na všech-
ny čeká pohoštění a malý dá-
reček. A jaký dárek dostane
BOBEŠ? Přij�te a uvidíte! 

ŠKOLA ZAČÍNÁ...
A je to tady. Začíná škola a pro

všechny školou povinné opět
startuje doba usilovných příprav,

učení a těžkých testů či písemek.
Redakce OKA přeje všem

studentům úspěšné vykročení
do nového školního roku!

PPOOZZVVÁÁNNKKAA
13. září 2002 se od 15 hodin
na pěší zóně v Bohumíně roz-
tančí pestrobarevný mažoret-
kový rej. Zveme proto všech-
ny příznivce hudby a tance na
tuto veselou, barevnou show. 

Za K.A.R.
taneční soubor Radost

Ne, Bohumín opravdu nezapo-
míná a stejně jako se v roce 1997
dostalo našemu městu humani-
tární i finanční pomoci, nabízí
nyní Bohumín svou pomocnou
ruku. Neprodleně byly do Čech
vyslány dvě jednotky dobrovol-
ných hasičů, v bohumínské Chari-
tě se shromaž�uje humanitární
pomoc jako desinfekční prostřed-
ky, hygienické potřeby, přikrývky,
karimatky, prázdné krabice od ba-
nánů apod. Rada města schválila
dvousettisícový dar pro některou
z postižených obcí. 

Chcete-li přispět obětem
povodní i vy, můžete své finan-
ční dary vložit na účet města
u České spořitelny číslo 6015-
1721638359 / 0800, variabilní
symbol: 9999, nebo hotovostně
přímo v pokladně na městském
úřadě (1. patro, č. dv. 15). Ke
dni uzávěrky bohumínští vložili
na účet už 20 tisíc korun. Tyto
peníze spolu s příspěvkem měs-
ta budou adresovány konkrétní
obci z Čech.

Bohumín nezapomíná...

Na nezastavitelnou živelnou pohromu, která Bohumín katastrofálně po-
stihla před pěti lety, se zapomenout snad ani nedá. Valící se voda tenkrát
doslova smetla vše, co jí stálo v cestě. Mnohému z nás zbyly jen ruce pro
práci a oči pro pláč. A kdo jiný by měl lépe chápat utrpení lidí postižených
povodněmi v Čechách, než ti, kdo něco podobného zažili na vlastní kůži?

Nabízíme pomocnou ruku obětem záplav v Čechách

Člověk člověku by měl vždy
pomáhat. A přijde-li situace jako
tato, je soudržnost a solidarita
lidí ještě mnohonásobně potřeb-
nější. DĚKUJEME! KaD

Jednotka našich dobrovolných
hasičů při odjezdu do oblastí
postižených záplavami. 

Léto−kruhy
Bohumín 2002

Ředitelství základní školy na ul.
Čs. armády oznamuje, že z důvodu
generální opravy školy bude výu-
ka ve školním roce 2002/2003 za-
hájena až v pondělí 9. září. První
zářijový týden od 2. do 6.9. mohou
děti 1. až 4. ročníku využít školní dru-
žinu, pro žáky 5. až 9. ročníku bu-
dou zřízeny třídy školního klubu. Stra-
vování bude zajištěno. Bližší infor-
mace najdete na vývěskách školy. 

OZNÁMENÍ 
všem žákům ZŠ ČSA

Celotýdenní akci s názvem Léto-
kruhy 2002 odstartoval čtenářský
maratón, který začal 22. srpna ve
20 hodin a skončil až na druhý den
ve stejnou dobu. Prvním čtenářem
byl Mikuláš Ďurko, který předčítal
v braillově písmu povídkovou knihu
Fialový poustevník od Oty Pavla.
Maratónu se zúčastnilo celkem 104
čtenářů. Více na str. 10-11
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RADA MĚSTA

Poslední prázdninové jednání rady města se
konalo 15. srpna (omluven byl Ing. Bajnar). 
■■ HUMANITÁRNÍ POMOC

I obyvatelé našeho města soucítí se všemi,
které postihly ničivé povodně, snad tyto otřes-
né zážitky vnímáme o to více, že jsme je prožili
před pěti lety. Z našeho města vyjely na po-
moc Sbory dobrovolných hasičů, jako první ze
Šunychlu, poté skupina dobrovolných hasičů
složená z ostatních jednotek. Rada schválila
uvolnění 200 tis. Kč z rezervy rozpočtu města
na pomoc postiženým (tento finanční dar bude
ještě v souladu s legislativou projednán v zas-
tupitelstvu).
■■ INVESTICE V TEPELNÉM HOSPODÁŘSTVÍ

Za přítomnosti zástupců a.s. BM servis,
provozovatele tepelných zařízení města, pro-
jednala rada města aktualizaci plánu investic
v této oblasti. Plán investic v tepelném
hospodářství je sestaven do r. 2005, v příštím
roce se mají provést opravy na osmi plynových
kotelnách a na jedné předávací stanici tepla 
v celkových odhadovaných finančních nákladech
přesahujících 7 mil. Kč.
■■ NEZAMĚSTNANOST

Informace o nezaměstnanosti jsou předklá-
dány radě města v pravidelných čtvrtletních inter-
valech. K 30. 6. dosáhla v našem městě míra
nezaměstnanosti 16,69% (v okrese Karviná
18,49%) a na jedno hlášené volné pracovní
místo je v Bohumíně 79 uchazečů.
■■ PEDAGOGICKÝ EXPERIMENT

Realizaci zajímavého projektu „Komunitní
škola“ a současně i zřízení druhé přípravné
třídy „nultého ročníku“ schválila rada na ZŠ 
v Pudlově. Experiment spočívá v tom, že vedle
běžných, klasických tříd zde budou otevřeny
také speciální třídy, kde bude umožněno i dětem 
s výchovnými problémy či poruchami učení do-
sáhnout optimálního vzdělání. Možnostem dětí
bude přizpůsoben výukový program. V těchto
třídách bude nižší počet žáků a učitelé budou
kvalifikovaní na speciální pedagogiku. 
■■ ZELENÁ SPORTU

O tom, že tělocvičny bohumínských základ-
ních škol jsou využívány nejen v rámci běžné
výuky, svědčí nabídky různých sportovních mož-
ností (aerobiky, jóga, kalanetika, tai chi...). A aby
byl sport přístupný zejména mládeži, schválila
rada města uzavření nájemních smluv na pro-
nájem tělocvičen pro děti a mládež do 18 let za
symbolickou 1,- Kč po celou dobu nájmu. Po-
kud bychom chtěli tyto slevy na nájemném
vyčíslit, vyšlo by nám přes 500 tis. Kč, což je

ZE ZASEDÁNÍ MĚSTSKÝCH ORGÁNŮ
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vlastně ze strany města „skrytá“ podpora
sportu. Dospělí zaplatí za cvičení ve školních
tělocvičnách od 100,- Kč do 150,- Kč za hodinu.

Podpory se dostalo i bohumínským hoke-
jistům a krasobruslařům, nebo� i jim rada
schválila úlevy. TJ ŽDB, HC Bohumín a Kra-
sobruslařský oddíl St. Bohumín mohou 9 hodin
týdně v nadcházející bruslící sezóně využívat
ledovou plochu za 100,- Kč/hod.
■■ SKLAD POHONNÝCH HMOT

Město obdrželo z Ministerstva životního pro-
středí oznámení o záměru stavby skladu pohon-
ných hmot v Novém Bohumíně, která je posu-
zována z hlediska vlivů na životní prostředí.
Jedná se o sklad sestávající z 10 nádrží o obje-
mu 10 tis. m3 o průměru přes 30 m a výšce
skoro 14 m. Jak bylo uvedeno v Oku č. 14, ke
stavbě se mohl vyjádřit každý občan či organi-
zace (termín byl do 15. 8.). Rada města zaujala
negativní stanovisko s ohledem na to, že tato
stavba by pro naše město přinesla více záporů
než kladných vlivů.
■■ ČISTÉ MĚSTO

Do svých hlavních cílů si rada na tento rok
zařadila i zvelebování města v oblasti čistoty,
čemuž je věnována i značná část financí z roz-
počtu města. Pokud se nám město nezdá do-
statečně čisté a upravené, můžeme si za to větši-
nou my, občané, sami. Vždy� např. do separace
se v letošním roce vloží 2,1 mil. Kč a zvýšil se
i počet separačních nádob (v loňském roce 
o 20 ks, letos se bude pořizovat dalších 32 ks),
6x ročně na 18 stanovištích organizuje město
sběr nebezpečných odpadů. Na území města
je 250 odpadkových košů, z nichž jen za I. po-
loletí letošního roku jich bylo 60 zničeno (40
se podařilo opravit), nově se letos zadala výroba
dalších 90 ks odpadkových košů. Velké pro-
středky (cca 800 tis. Kč) se letos vložily do
úprav Rafinerského lesíka, do údržby zeleně je
kromě odborné firmy ZUPAZ zapojeno i 40 bohu-
mínských občanů z řad nezaměstnaných v rámci
veřejně prospěšných prací. Údržba zeleně stojí
ročně přes 5 mil. Kč, včetně ořezů a kácení
stromů, kosení trávy (plochy na kosení a hra-
bání se člení do tří kategorií). Nezanedbatelné
jsou položky za zametání (ruční, silničním či
chodníkovým zametačem). Do oblasti „čistoty“
bychom mohli zařadit i provoz útulku pro psy
(roční náklady cca 200 tis. Kč). Pro zvýšení čis-
toty v bytových domech (ale i pro zajiš�ování
drobné údržby) sjednává město prostřednictvím
firmy BM servis, a.s. domovnickou činnost (do-
movníci jsou v 16 domech města). 
■■ HISTORICKÉ CENTRUM

STARÉHO BOHUMÍNA
Rada města diskutovala o základní koncepci

studie historického centra St. Bohumína a přija-
la stanovisko k některým sporným bodům, jež
je nutno dopracovat. Jednalo se např. o rozsah
řešeného území (bylo omezeno pouze ochran-
ným pásmem centra města), regulaci stavebních
čar v území, dostavbu jižní části náměstí Svo-
body či dostavbu původních staveb a proluk. 

▲ Díky osmimiliónové dotaci ze státního
rozpočtu byla během prázdnin prováděna

rozsáhlá rekonstrukce základní školy na ulici
Čs. armády. Práce byly náročné a poněkud
se protáhly, takže nový školní rok zde bude

zahájen až v pondělí 9. září 2002.

Komunitní klub volnočasových aktivit na ulici
Petra Cingra vznikl v rekonstruované budově
bývalé prádelny. Je určen dětem ze sociálně

slabších a romských rodin, kterým nabídne
řadu zajímavých činností a kroužků.

■■ KOMISE RADY
Průběžně jsme naše čtenáře na stránkách Oka

seznamovali s činností jednotlivých komisí rady
města. Rada na svém zasedání velmi kladně
hodnotila činnost všech svých komisí, jež byly
v souladu se zákonem o obcích zřízeny jako
její poradní a iniciativní orgány. S ohledem na
končící volební období (komunální volby proběh-
nou letos 1.- 2. listopadu) zrušila rada města 
k datu 31.10. všechny své komise a odvolala
jejich předsedy i členy. Tím je dán prostor pro
novou radu města (ustavenou po volbách), aby
zřídila komise dle vlastního uvážení, včetně per-
sonálního obsazení.

Jako poslední měla možnost se radě prezen-
tovat komise sociální a zdravotní. Její předse-
da, Ing. Rakus, ve svém vystoupení hovořil
zejména o činnosti komise v oblasti pečova-
telské služby, zdravotnictví, protidrogové pre-
vence. Komise rovněž posuzovala žádosti o finan-
ční příspěvky z rozpočtu města v oblasti sociál-
ní či zdravotní, spolupráce byla navázána s Chari-
tou Bohumín a K-Centrem NET pro drogově
závislé. Nemalý podíl má komise na Strategic-
kém plánu rozvoje města a zabývala se i průbě-
hem vývoje Komunitního projektu - klubu vol-
nočasových aktivit na ul. Petra Cingra.
■■ PŘÍSPĚVKOVÉ ORGANIZACE

Hosty na zasedání rady byli i ředitelé pří-
spěvkových organizací města - Mgr. Leparová
(Městská knihovna), p. Mertová (Kulturní agen-
tura Radost) a p. Kučová (Ústav pro mentálně
postiženou mládež Domovinka). Kromě rekapitu-
lace činnosti za I. pololetí hovořili jednotliví ředi-
telé o svých plánech do konce letošního roku. 

Ing. Dagmar FIALOVÁ, tajemnice MěÚ
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MĚSTO
BOHUMÍN

Podle slov ředitele nemocnice
MUDr. Svatopluka Němečka zapa-
dá zřízení těchto nadstandardů do
koncepce rozvoje nemocnice. Mezi
hlavní zásady, které MUDr. Něme-
ček preferuje, patří odborně vzdě-
laný personál, kvalitní vybavení a
komfort pro pacienta. Z tohoto
posledního bodu také vyšel záměr
vybudovat nadstandardní pokoje.

Všechna oddělení již takové
pokoje mají a bude-li zájem ze
strany pacientů, bude se v této
snaze pokračovat. Do budoucna
se počítá ještě s rozšířením poko-
jů na gynekologicko-porodnickém
oddělení. Pobyt na těchto pokojích
je zpoplatněn (po dohodě s rodi-
nou) a časově není omezen. Využít
je mohou všichni pacienti, jejichž
stav je stabilizován. Pokoj je vyba-

ven zabudovanou skříní, lednicí,
varnou konvicí a televizí. Náklady
na zřízení se pohybovaly kolem 280
tisíc korun.

Starosta města Ing. Petr Vícha
při této příležitosti opět zdůraznil,
že nemocnice je prioritou města a
velmi ho těší zpráva, že hospo-
daření této instituce přestalo být
ztrátové. IM

Nemocnice otevřela nové
nadstandardní pokoje

Ošetřovatelské oddělení Nemocnice s polikli-
nikou v Bohumíně slavnostně otevřelo 12. srpna
nové nadstandardní pokoje pro své pacienty.
Oficiálnímu zahájení provozu na těchto poko-
jích, které již fungují od 1. srpna, byl přítomen
starosta Ing. Petr Vícha, místostarostka Věra
Palková a také poslanec Ing. Alfréd Michalík.

Licitace dvou bytů
■ Byt 1+2, kat. I., č.b. 21, 5. NP, na ul. Nerudo-
vě č.p. 973 v Bohumíně. Licitace se koná 2.9.
2002 v 16.00 hod. Vyvolávací cena 8 076,- Kč. 
■ Byt 1+3, kat. I., č.b. 53, 11. NP, na ul. Čs.
armády 1052 v Bohumíně. Licitace se koná 2.9.
2002 v 16.15 hod. Vyvolávací cena: 11 834,- Kč.

Vyvolávací cena je pouze čisté nájemné bez
služeb na jeden rok. Obě licitace se konají 
v budově MěÚ v Bohumíně, č. dveří 10. Bližší
informace získáte na bytovém oddělení č.dv.
33 nebo telefonicky : 069/609 2199.

➲➲ MĚSTO NABÍZÍ 
Město Bohumín nabízí k odpro-

deji 2 kusy teplovodních kotlů spa-
lujících lehké topné oleje. Typové
označení kotlů E IV - 54m2, výkon
493,2 kW, vybaveny hořáky AOH
465L, rok výroby kotlů 1981. Bližší
informace od 19.8.2002 na ma-
jetkovém odboru MěÚ Bohumín,
č. dv. 36, kontaktní osoba p.
Ondrej Répás, telefon 609 2232.

Co se týká výsledků za I. polo-
letí 2002, zde byl vytvořen mírný
přebytek v objemu 3,7 mil. Kč.
Jeden z nejvýznamnějších zdrojů 
v rozpočtu měst jsou příjmy z daní.
Ve srovnání se stejným obdobím r.
2001 dosahuje naše město vyšších
daní, a to za 7 měsíců o 7 mil. Kč,
takže je předpoklad jejich naplnění
v rozpočtu. Rovněž hospodaření
našich deseti příspěvkových orga-
nizací lze hodnotit pozitivně. Nej-
větším překvapením je ziskové
hospodaření nemocnice v objemu
přes 5 mil. Kč.

Komise se již tradičně zabývala
návrhy na úpravy rozpočtu daného

roku. Tyto úpravy budou předlože-
ny ke schválení zastupitelstvu v září
t.r. Z toho vychází naše prognóza
hospodaření města. Očekáváme
naplnění příjmů daného roku v ob-
jemu 481 mil. Kč a máme již zas-
tupitelstvem schváleny další příj-
my, tzn. vlastní doplňkové zdroje
z hospodaření minulých let v ob-
jemu 45 mil. Kč. Tyto prostředky
hodláme použít na financování
výdajů. 

Zmínila bych se o některých
výdajích města. Na údržbu bytové-
ho fondu se vyčleňuje 49 mil. Kč a
v investicích je dalších 6 mil. Kč.
Z provozních výdajů je nutno se
zmínit o vzhledu města, kde je na
čištění města a veřejnou zeleň plá-
nováno cca 11 mil. Kč a na výdaje
spojené s komunálním odpadem,
vč. likvidace černých skládek a
separace je v rozpočtu 12 mil. Kč.
Na údržbu komunikací a chodníků
máme přes 7 mil. Kč, provoz a
údržba veřejného osvětlení si vy-
žádá 6 mil. Kč.

Investice jsou rozpočtovány v ob-
jemu 76 mil. Kč, a to především na
stavební investice a projektovou
dokumentaci. Tak např. v letošním
roce se dokončí plynofikace všech
městských částí, do školství jde
přes 13 mil., a to především do
rekonstrukce ZŠ Čs. armády a do
venkovní kanalizace a do generál-
ní opravy školní jídelny u ZŠ Ma-
sarykovy.

Do nebytových prostor se vydá
přes 12 mil. Kč (pediatři, pošta a
budova MěÚ v rámci reformy veřej-
né správy). Úpravy centra, zřízení
parkoviště, mostek v Šunychlu,
komunikace a ostrůvky si vyžádají

přes 10 mil. Kč, a to mimo běžné
opravy. Další investiční akce jsou
např. odvodnění Nové Vsi přes 
5 mil. Kč, rekonstrukce hřbitova
ve Starém Bohumíně za 1,8 mil.
Kč, do volnočasových aktivit jde
přes 2 mil. Kč (HOBBY park, hřiš-
tě, dětský koutek) a na výkupy po-
zemků pro další aktivity je 3,7
mil. Kč. 

Dále má město ve svém rozpoč-
tu prostředky na dotace pro své
příspěvkové organizace v objemu
75 mil. Kč. Město rovněž přispívá
ostatním subjektům na území
Bohumína, a to do oblasti sportu,
kultury, Charitě, stacionáři, v obje-
mu 3,5 mil. Kč.

Ve fondu rozvoje bydlení je
plánováno na opravy rodinných
domků ve formě půjček pro občany
cca 4 mil. Kč a 0,8 mil. pro bytový
fond města.

Takto sestavený rozpočet pro
rok 2002, který bude ještě schva-
lovat zastupitelstvo je koncipován
jako vyrovnaný.

Jana MASNÁ, 
vedoucí finančního odboru

Jak město hospodaří a jaká je prognóza roku 2002
Hospodařením města v letošním roce se 19. srpna zabývala komise pro

komplexní rozbory hospodaření, která hodnotila dosavadní výsledky a pro-
jednávala očekávanou skutečnost roku 2002.

Graf ukazuje čerpání výdajů
ve srovnání s rokem 2001
a s rozpočtem 2002.

➲➲ Konkurz do Impulsu
K.A.R. Bohumín a taneční sou-

bor Radost pořádá ve středu 4.9.
2002 konkurz do taneční skupiny
Impuls Dance Group a mažoretek
Impuls. Zveme všechny, kterým je
patnáct a více let a mají rádi tanec -
určitě přij�te mezi nás. Začátek je
v 16.00 hod. v sále kina Bohumín.
S sebou věci na cvičení.

➲➲ Výstavba kuželny
Výstavba nové kuželny TJ Sokol

Bohumín opět pokračuje. Kuželna
by v konečné fázi měla mít čtyři
kuželkářské dráhy a veškeré potřeb-
né zázemí. 
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Při prohlídce uvedené lokality hlíd-
ka MP zajistila tři muže, kteří již zde-
montovali 36 ks plechů z potrubí 
o rozměrech 1 x 0,6 m a plechy
měli připravené ke zcizení.
● Ráno 8.8., díky oznámení, že na
ul. Ostravské někdo přehazuje přes
plot rodinného domku kovový mate-
riál, hlídka MP zajistila muže s dvoj-
kolákem, který na něm převážel
zcizené trubky, válcované profily a
jiný kovový materiál.
● Díky kamerovému monitorovací-
mu systému strážníci uviděli ve tři
hodiny ráno dva mladíky, kteří od
prodejny potravin naproti nádraží
ČD zcizili dvě bedny rohlíků a něko-
lik chlebů. Oba „hladovce“ pak
hlídka MP zadržela poblíž, včetně
zcizeného zboží.
● Téhož dne večer hlídka MP zajis-
tila muže, který z prostoru býva-
lého depa ČD zcizil mnohažílový
slaboproudý kabel.
● Před půlnocí 12.8., díky ozná-
mení všímavé ženy, strážníci zajis-
tili dva muže, kteří na parkovišti na
ul. Okružní zcizovali do plastových

Maják městské policie
● Dopoledne 24.7., díky oznámení,
zajistili strážníci MP tvůrce černé
skládky pod nadjezdem v Drá-
tovnách, kde tento „ekolog“ uložil
velké pytle s plastovými láhvemi.
Přestupce černou skládku uklidil.
Sankci za přestupek mu stanoví
přestupková komise MěÚ.
● Večer 27.7. na romském festivalu
v parku Petra Bezruče zajistili stráž-
níci MP muže tmavší pleti, po kterém
již delší dobu pátrá policie ČR.
● Taktéž ve večerních hodinách
30.7., při pochůzce hlídky MP ve
Skřečoni u zahrádek na ul. Mládež-
nické, strážníci zajistili muže s vel-
kou kabelou, který v zahrádkách
zcizil větší množství zeleniny. Pří-
pad si převzala PČR.
● Ve dvě hodiny ráno 2.8. hlídka
MP zahlédla na ul. Husově muže,
který přecházel po kapotě a střeše
osobního auta. Taktéž tohoto vý-
tečníka strážníci předali PČR.
● Ani tento měsíc se chovancům
DDÚ v ústavu nelíbilo a ve dvou pří-
padech jich na útěku strážníci za-
drželi celkem pět a předali zpátky. 
● Večer 7.8. bylo oznámeno na MP,
že v areálu ČD poblíž vypařovací
stanice se pohybují nějaké osoby.

nádob benzín 
z vozidla Š120L.
Všechny přípa-
dy krádeží byly
postoupeny PČR.
● Odpoledne 13.8. na náměstí A.
Mickiewicze strážníci zadrželi hle-
daného muže z Bohumína, který se
delší dobu vyhýbal nástupu výkonu
trestu. Muže strážníci předvedli na
OO PČR. 
● 19.8. nám oznámil majitel bytu
na ul. Tyršově, že mu neznámý
muž, který byl u něj na návštěvě,
zcizil při odchodu mobilní telefon.
Dle popisu hlídka MP povedeného
návštěvníka nalezla, avšak telefon
již muž neměl. K činu se muž doz-
nal a byl předveden na OO PČR.
● Odpoledne 20.8. hlídka MP spo-
lečně s rybářskou stráží zajistila 
u rybníka v Záblatí celkem čtyři mu-
že z Orlové a z Havířova, kteří zde
chytali ryby bez platného povolení.
Všechny čtyři pytláky i s úlovky si
převzali policisté ČR.

Ing. Karel VACH,
ředitel MP Bohumín

5

Z A D Á N O
politickým stranám

Sociální a zdravotní komise se sešla 
v uplynulém pololetí celkem pětkrát a na

svých schůzkách projednávala jak otázky
rozšíření pečovatelských služeb a kapacity
domů s pečovatelskou službou, tak oblast
uspokojení zdravotních služeb ve městě. Mezi
další body jednání SaZk patřilo projednání
požadavků svazů a spolků na území města na fi-
nanční příspěvky k činnosti, převod veřejné sprá-
vy z okresního úřadu na obce v oblasti sociál-
ních služeb, otázka protidrogové prevence a roz-
šířené služby Charity Bohumín.

V současné době je ve městě pět domů s pe-
čovatelskou službou. Pro uspokojení potřeb
seniorů - žadatelů to však nestačí. Z hlediska
péče o starší občany nemá město Bohumín
zatím možnost přímo ovlivnit rozšíření kapacity
ubytování v domovech důchodců, nebo� nejsou
ještě převedeny zřizovatelské pravomoci státu
na města z titulu nevyjasněnosti otázek finan-
cování těchto domovů důchodců. V současné
době jsou tyto pravomoci dočasně převedeny na
kraje. Město Bohumín proto hledá uspokojení
těchto potřeb v rozšiřování kapacit ubytování 
v Domech s pečovatelskou službou, případně
rozšiřováním terénní pečovatelské služby. S na-
bídkou speciální péče o seniory přichází i Ne-
mocnice s poliklinikou v Bohumíně. Na SaZk
byla projednána jak alternativa přípravy vý-
stavby nové DPS ve Skřečoni, jejíž projektová
příprava by měla být zahájena v příštím roce,
tak možnost sanace stávajících objektů, a to
bývalé mateřské školy ve Vrbici a převedení
budovy Myslivny ve Starém Bohumíně do

oblasti sociálních služeb. V tomto roce byl
zahájen převod bytů na ulici Jateční pro účely
bytů s pečovatelskou službou. Část péče o starší
občany je zabezpečena Charitou Bohumín v Domě
pokojného stáří ve Starém Bohumíně.

SaZk mapuje situaci ve zdravotních služ-
bách ve městě. Město Bohumín má pro potřeb-
nost rozsahu zdravotních požadavků vybudo-
vanou dostatečnou sí
 zdravotnických služeb.
Z titulu delimitace některých činností z okres-

ních úřadů na města byly s podporou města ke
konci uplynulého pololetí převedeny ordinace děts-
kých lékařů do nově upravených prostor bývalé
mateřské školy na Nerudově ulici a do střediska
zdravotních služeb na Čáslavské ulici. 

Z titulu rozšíření kapacity oční ordinace pod-
pořila SaZk výběrové řízení na novou ordinaci
MUDr. Warzechové na poliklinice v Bohumíně.

Nový projekt nabídky zdravotních služeb
chystá i NsP Bohumín.

SaZk se už dlouhodobě zabývá otázkou pro-
tidrogové prevence. V uplynulých letech jsme
podpořili přemístění do centra města střediska
aktivně působícího v boji proti drogám: K-cen-
trum NET, sídlícího v současnosti na ulici Čás-

...v době od 2.7.
do 2.9.2002 pro-

bíhá projednávání návrhu změny 
č.2 Územního plánu sídelního
útvaru Bohumín, které se týká
změny tras vedení kanalizačních
sběračů napojujících městskou
část Skřečoň a část Záblatí? Své
připomínky k návrhu změny mů-
žete podávat do 2.9.2002.

Víte, že…

Činnost sociální a
zdravotní komise
v I. pololetí 2002

lavské. Jde o kontaktní středisko, které nabízí
pomoc v boji s drogami, a které aktivně působí i
v terénní činnosti. Ve spolupráci s kriminální
policií byly provedeny schůzky s protidrogovými
koordinátory na školách a s rodiči na rodičov-
ských schůzkách. V T.I.K.u před nedávnem běžel
seriál o problematice drog. Za účelem rozšíření
služeb tohoto nízkoprahového střediska a spl-
nění všech hygienických požadavků projednala a
podpořila SaZk přestěhování K-centra NET do
větších prostor na ulici Okružní, které by se mělo
uskutečnit na podzim tohoto roku.

K primární prevenci v boji proti kriminalitě a
aktivnímu boji s drogami lze rovněž zařadit
tzv. Komunitní projekt vybudování klubu vol-
nočasových aktivit pro děti ze sociálně slab-
ších rodin a romských rodin na ulici Petra Cin-
gra připravovaný městem Bohumín. Při jeho
realizaci se účastní i samotní občané z této loka-
lity. Pokud se takováto iniciativa osvědčí bude
určitě zájem o jeho rozšíření.

K problematice pomoci člověku, který se
dostal do životní tísně a potřebuje radu jak
dál, byla vybudována při Charitě Bohumín Ob-
čanská poradna. Zástupkyně Občanské poradny
prezentovala na SaZk rozsah svých služeb. Jde 
o bezplatný kontakt první pomoci právní, eko-
nomické, sociální, psychologické. Občanská
poradna úzce spolupracuje s právníkem, eko-
nomem, lékařem nebo i se sociálním odborem
na Městském úřadu.

Ing. Emil RAKUS,
předseda sociální a zdravotní komise

Hřiště vzniklo v rámci komunit-
ního bydlení, programu obnovy
sportoviš
 a využití volného času,
a stálo 405 tisíc, přičemž asfal-
tovou plochu financovalo město,
vybavení bylo pořízeno z dotace
ministerstva vnitra. 

Ovšem sportovní hřiště není tím
jediným, co zpestří tamním dětem
volný čas. Právě te� se dokončuje
rekonstrukce bývalé prádelny na
prostory pro klub volnočasových
aktivit, na čemž se podílejí i samot-
ní obyvatelé této lokality. Ti totiž

založili občanské sdružení Dialog
sousedů, které má o zřízení klubu
velký zájem. Cena rekonstrukce se
pohybuje okolo 350 tisíc. 

Na vybavení klubu získalo měs-
to finance z programu prevence
kriminality. Za přibližně 200 tisíc
korun bude mimo jiné pořízen ná-
bytek, stoly, židle, počítač, šicí stroj,
magnetofon, výrobní materiál jako
modurit, šicí potřeby, papíry apod.
Ostatní osobní náklady předsedy
občanského sdružení Dialog sou-
sedů budou hrazeny z projektu pre-
vence kriminality.

Klub nabídne dětem řadu zajíma-
vých činností - rozběhnou se zde
kroužky například šití, počítačů, vý-
tvarný atd. Právě jejich chod budou
zajiš�ovat romské asistentky ve
spolupráci se sociálním odborem
městského úřadu a s občanským
sdružením Dialog sousedů. Klub
volnočasových aktivit zahájí svou
činnost pravděpodobně koncem
září.

-KaD- 

Na ulici P. Cingra je nové
hřiště, přibude i klub

Už od poloviny července mohou obyvatelé ulice Petra Cingra plně využí-
vat nově vybudované hřiště. Asfaltová plocha o rozloze 13,2 x 23,2 metrů
je oplocena ze dvou stran a vybavena hokejovými brankami a basket-
balovými koši včetně desek na stojanech. Nic tedy nebrání tomu, aby se
zde hrál fotbal, košíková, volejbal, pozemní hokej apod.

Plynofikace Bohumína se dokončuje
Plynofikace bohumínských městských částí probíhá postupně od roku

1991. Během devíti let se na zplynofikování nejhustěji zabydlených
částí Starého Bohumína, Skřečoně, Záblatí, Vrbice, Pudlova, Šunychlu
a Nové Vsi vynaložilo více než 66 milionů korun. Od roku 2001 probíhá
ve dvou etapách tzv. doplynofikace, kdy po změně generelu a jeho odsouhla-
šení Severomoravskými plynárnami dochází k zavedení plynu i do vzdále-
nějších míst Bohumína. V roce 2001 tak přišli na řadu občané Starého Bohu-
mína, Vrbice a Pudlova a letos se plynofikace dočkali i obyvatelé Skřečoně,
Záblatí a Šunychlu. Výběrovými řízeními se podařilo snížit rozpočtované
náklady na 7,6 milionů korun. Tím je plynofikace Bohumína v podstatě
ukončena. O slovo se te� hlásí postupné odkanalizování, kde na výstav-
bu Čistírny odpadních vod za přibližně 195 milionů korun bude navazo-
vat budování přivaděčů k jednotlivým částem města. Ve spolupráci se
SmVaK již byla zpracována projektová dokumentace odkanalizování Skře-
čoně a Starého Bohumína, který je zároveň nezbytnou podmínkou
možnosti připojení polské obce Krzyzanowice k bohumínské čističce. -re-

Městská policie: ✆✆ 156, 609 2285, 0724 029960Městská policie: ✆✆ 156, 609 2285, 0724 029960 

Vážení spoluobčané,
1. listopadu 2002 skončí volební obdo-

bí stávajícího městského zastupitelstva,
které bylo zvoleno v roce 1998. Proběh-
nou totiž nové komunální volby, v nichž
rozhodnete o dalším směřování našeho
města.

ČSSD v Bohumíně šla před těmi 4
lety do voleb s programem, který nesl
název: „BOHUMÍN - MĚSTO, V NĚMŽ
STOJÍ ZATO ŽÍT“. Jsme rádi, že se
nám prakticky všechny naše progra-
mové cíle a sliby, které jsme Vám
tehdy dali, podařilo splnit.

O tom jsme Vás ostatně informovali již
před několika měsíci v letáčku s názvem
„SKLÁDÁME VÁM ÚČTY“. Jsme pře-
svědčeni, že se Bohumín za ty 4 roky
velmi přiblížil naší představě města, kde
stojí zato žít. Například se podařilo sta-
bilizovat a rozvíjet nemocnici, zřídit
T.I.K, zastřešit zimní stadion, vybu-
dovat Hobby park s mnoha atrakcemi
pro děti, snížit kriminalitu ve městě,
investovat 32 milionů Kč do oprav sil-

nic a chodníků a dalších 170 milionů
Kč do oprav bytového fondu, zahájit
rekonstrukci centra města… A tak
bychom mohli pokračovat ještě dlouho. 

Samozřejmě, že tvář žádného města
nelze zcela změnit za několik let.

ČSSD V BOHUMÍNĚ CHCE VŠAK
DOKONČIT ROZDĚLANOU PRÁCI!
PROTO SE V NADCHÁZEJÍCÍCH

KOMUNÁLNÍCH VOLBÁCH CHCEME
OPĚT UCHÁZET O VAŠI DŮVĚRU.

Do voleb jdeme s týmem slušných a
odborně zdatných lidí na naší kandi-
dátce, za které mluví především výsled-
ky jejich práce. Do voleb jdeme s dlou-
hodobě připravovaným volebním pro-
gramem, který jsme připraveni za 4 roky
bezezbytku splnit. 

A co můžete vlastně v případě, že
ČSSD v Bohumíně v nadcházejících
komunálních volbách výrazně zvítězí,
v dalších 4 letech v našem městě
očekávat? 

● postavíme KRYTÝ 
BAZÉN

● zmodernizujeme NEMOCNICI
● dokončíme REKONSTRUKCI

CENTRA
● uděláme vše pro to, aby byl

BOHUMÍN VÝZNAMNÝM
DOPRAVNÍM CENTREM

● naší prioritou bude PODPORA
ZAMĚSTNANOSTI

● postavíme další DŮM
S PEČOVATELSKOU SLUŽBOU

● postupně vybudujeme KANALIZACI
V MĚSTSKÝCH ČÁSTECH

● budeme pokračovat ve významné
PODPOŘE SPORTU A ŠKOLSTVÍ

● KRIMINALITU ještě více SNÍŽÍME
● nadále vás budeme o všem

PRAVDIVĚ INFORMOVAT
Petr Vícha

BOHUMÍN - MĚSTO,V NĚMŽ STOJÍ ZATO ŽÍT:
CHCEME DOKONČIT, CO JSME ZAČALI!

NESLIBUJEME NEMOžNÉ - JSME ZVYKLÍ SVÉ SLIBY PLNIT...

▲ Takovou pěknou sochu můžete
spatřit na rohu ulice Vrchlického.
Podrobnější informace přineseme
v příštím čísle městských novin. 
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✰ ✰ ✰ Děkuji jménem organizátorů Slavnosti Česko-slovenské vzájemnosti, která se uskutečnila
v sobotu 17. srpna 2002 v areálu Městských sadů ve Frýdlantě, těm, kteří svým sponzorským darem
přispěli do tomboly slavnosti. Na slavnosti promluvili místopředseda PSP-ČR Vojtěch Filip,
místopředseda ÚV-KSČM Jiří Dolejš a tajemník KSS Ladislav Jača. V odpoledním kulturním pro-
gramu vystoupily soubory z Čech a Slovenska. Účastníci slavnosti přispěli částkou 14 075 Kč na
fond záplav v Čechách. Ervín SEIDLER, předseda MěV KSČM

b) KLÍČEM JSOU MODERNÍ TECHNOLOGIE
A VÝROBKY

✰ Zkracovat střednědobý výhled struktury
českého národního hospodářství a dosáhnout o
něm co nejširší společenské shody. V nezbytně
nutných restrukturalizačních krocích podpořit
odvětví (obory), produkující základní životní
potřeby obyvatelstva a tvořící perspektivní
páteř české ekonomiky. Prosazovat změnu

stavu, kdy stále klesá podíl kvalifikované práce
českých vědců a techniků na vyráběné produkci.

✰ Využít možností tradičních průmyslových
oborů jako hutnictví, strojírenství, textilní,
obuvnický, dřevozpracující, potravinářský prů-
mysl a průmysl skla, porcelánu, keramiky a
podporovat jejich modernizaci. Podporovat
zájem podnikové sféry o modernizaci výrobních
zařízení a výrobních postupů, o inovaci výrobků,
o dosahování úrovně výrobků srovnatelné se
světovým standardem. Stimulovat rozvoj a vznik
nových výrobních odvětví i jednotlivých podniků
s vysokou technologickou úrovní.

✰ Podporovat vznik a budování nových prů-
myslových a ekonomických zón, technologic-
kých parků, inovačních center apod., realizo-
vat program oživení nevyužitých průmyslových
objektů.

✰ Urychleně zprovoznit jadernou elektrárnu
Temelín na plný výkon, souběžně s tím řešit
sociální dopady útlumu těžby uhlí. Prosazovat
alternativní programy, které by vedly k odstra-

nění nezaměstnanosti v oblastech útlumu ener-
getických odvětví, popřípadě nezaměstnanosti
předcházely. Ceny plynu a elektrické energie
nadále regulovat a nezvyšovat ani v celostát-
ním průměru, ani diferencovaně v jednotlivých
krajích.

✰ Prosadit požadavek vyvážené a cenově
výhodné dopravní obslužnosti po celém území
státu. Vytvářet rovné ekonomické podmínky pro
všechny dopravní obory s ohledem na jejich vliv
na životní prostředí, zrovnoprávnit české auto-
dopravce s autodopravci EU.

✰ Rozvojový program železnice je nutné
založit na lepším a účinnějším poskytováním
služeb.

✰ Podporovat dobudování integrovaného
dopravního systému včetně městské a místní
dopravy, dálkovou dopravu odklánět mimo oby-
dlená centra, zlepšit údržbu celé dopravní infra-
struktury.

✰ Preferovat veřejnou dopravu, vytvářet
různé druhy slev jako např. rodinné či
skupinové slevy. Stimulovat modernizaci a ino-
vaci vozového parku, působit na omezení
dopravy a hustě osídlených částech měst, a to
především dopravy individuální.

✰ Výrazně zvýšit vliv vědy, výzkumu a vývo-
je na život společnosti i tvorbu HDP. Prosa-
zovat zvýšení podpory vědy a výzkumu ze
současných 0,45% HDP na 0,8% HDP. Usilovat
o rozvoj Akademie věd ČR a vědeckých pracov-
iš� vysokých škol jako institucí nezastupitelných
v procesu vědeckotechnického pokroku. Vše-
stranně podporovat spolupráci vědeckých a výz-
kumných pracoviš� a podniků.

✰ Daňovými i jinými opatřeními stimulovat
podporu základního a aplikovaného výzkumu
velkými podniky a nadnárodními společnostmi
působícími na území ČR.

✰ Pověřit příslušné státní orgány (minister-
stva), aby ve spolupráci s vědeckovýzkumnými
pracovišti vypracovaly dlouhodobou koncepci
rozvoje vědy a výzkumu. Zaměřit se na per-
spektivní obory, které mohou napomáhat eko-
nomickému růstu, podporovat mezinárodní 
spolupráci a počítat i s rezervami pro naši účast
na nově vznikajících a prognózovaných směrech
výzkumu a vývoje. MěV KSČM

II. EKONOMICKÝ RŮST JE ZÁKLADNÍ PODMÍNKOU ROZVOJE SPOLEČNOSTI

Volební program KSČM
„S LIDMI PRO LIDI“

Naším kandidátem na sta-
rostu byl zvolen Ing. Kamil
DROBEK - současný zastu-
pitel a zástupce ředitele, na
druhém místě se umístil Mgr.
Pavel DROBIL - právník, na
třetím místě kandiduje Jitka
KOCIANOVÁ - úřednice.
Čtvrté místo obsadila Jana
NANKOVÁ - chemička a
současná zastupitelka. 

Pan Ing. Kamil Drobek má
43 let, je ženatý a má 2 děti
(syn 19 let - posluchač VŠB-
TU Ostrava a dcera 11 let -
Gymnázium Bohumín), man-
želka pracuje jako zdravotní
sestra v NsP v Bohumíně. Stu-
doval Vysoké učení technické
v Brně, fakulta elektrotech-
nická, obor - automatizované
systémy řízení a promoval v
roce 1983. Pracoval v různých

řídicích a manažerských funk-
cích v oblasti výpočetní tech-
niky postupně v ŽDB (vedoucí
oddělení na odboru VT), ve
firmě Indusoft a.s. jako ředitel
a MEDIUM SOFT a.s. jako
zástupce ředitele. Členem ODS
je od roku 1994. Byl členem
zastupitelstva města v letech
1990 - 94 (za Moravsko-
slezský demokratický blok -
funkce: člen komise pro kom-
plexní rozbory, předseda kon-
trolní komise) a 1998-2002
(za ODS - funkce: člen komise
pro komplexní rozbory, před-
seda Kontrolního výboru a
předseda představenstva měst-
ské společnosti BM servis a.s.).
Je dlouholetým předsedou
Českého rybářského svazu v Bo-
humíně - od roku 1990. Jeho
velkým koníčkem je také sport.

ODS vstupuje do komu-
nálních voleb S PROGRA-
MEM, KTERÝ NABÍZÍ OB-
ČANŮM ROZVOJ MĚSTA.
PRIORITOU našeho progra-
mu je ZABEZPEČENÍ MĚS-
TA PROTI POVODNI, SNÍ-
ŽENÍ NEZAMĚSTNANOSTI,
ZLEPŠENÍ SLUŽEB PRO
OBČANY, ROZVOJ KUL-
TURNÍHO A SPORTOV-
NÍHO VYŽITÍ.

Chceme se také vrátit 
k tomu, aby v radě města byly
zastoupeny všechny politické
strany zvolené do zastupitel-
stva, jak tomu bylo do roku
1994.
Jitka KOCIANOVÁ, předsedkyně

MS ODS Bohumín

Kandidátem na starostu města Bohumína
za ODS je Ing. Kamil DROBEK

Dne 1.8.2002 se konal sněm Místního sdružení Občanské
demokratické strany v Bohumíně, který schválil kandidátku pro
komunální volby konané ve dnech 1. a 2. listopadu 2002.

Vita - občanské sdružení je čle-
nem Asociace neziskových orga-

nizací, která se podílí na realizaci
projektu „Sí
ování informačních
center pro neziskové organizace 
v regionech ČR“. Cílem projektu je
především poskytování podpory
neziskovému sektoru v regionech.

Vita nabízí
své služby
Vita tuto podporu zajiš�uje v rámci
informací pro neziskové organizace
v Moravskoslezském kraji. Jedná se
především o informace, jak založit
neziskovou organizaci, kde se infor-
movat o konaných akcích v nezis-
kovém sektoru i o vzdělávacích
akcích. Vita vám poradí, jak a kde
hledat finanční prostředky, jak žádat
o grant. Mezi nejčastěji využívané
patří služby knihovny. Ta nabízí
knižní tituly i časopisy zabývající se
problematikou neziskových organi-
zací. Bezplatně si je možno zde
vybrat ze cca 1990 publikací, 37
různých časopisů a 190 videokazet.
Vybrané tituly si lze rovněž zakoupit
v naší miniprodejničce. Bližší infor-
mace na tel.: 069/ 661 11 58 nebo
e-mail: vitaova@ova.comp.cz.

Simona GREGOROVÁ

■ Jak
vypadaly
vaše první
týdny ve
funkci
poslance?

Celý měsíc probíhala vstupní
jednání, schvalovalo se vedení Po-
slanecké sněmovny a jejích vý-
borů a komisí, a probíhalo schva-
lování programového prohlášení
vlády, tedy vyslovení důvěry vlá-
dě. To byly základní úkoly, které
nás čekaly. Mimoto jsem si musel
zařídit své zázemí - kancelář 
v Praze, ubytování v Praze a
kancelář tady v Bohumíně, která
je na ulici Masarykově 418 a
bude k dispozici občanům vždy 
v pondělí a středu od 9.00 hod. do
12.00 hod. a od 14.00 hod. do
17.00 hod., v případě potřeby i 
v jiných dnech týdne. Rozhodně
nezůstaly po nás žádné resty a
plánovaný program Poslanecké
sněmovny byl naplněn. Sněmovna
je funkční a připravená kdykoliv
začít pracovat. 

■ V současné době vláda ukončila
své prázdniny kvůli katastrofě,
která postihla naši zemi. Rozsáh-
lé povodně zasáhly citelně
i naše hlavní město. Vyplývají
z toho pro poslaneckou sně-
movnu některé důležité úkoly?

Ke škodám, napacháným povodní
se budeme ještě dlouho vracet...

V minulém čísle nám Ing. Michalík přislíbil
přispívat do našeho periodika krátkými zprávami
z Poslanecké sněmovny. Začínáme tedy roz-
hovorem, který nastartuje sérii těchto informací
a přiblíží tak běžnému občanovi dění v Parla-
mentu České republiky. 

Rozhovor s Ing. Alfrédem MICHALÍKEM, poslancem Parlamentu České republiky

Budeme muset schválit čerpání
rezerv a s tím související zákony,
které nám předloží vláda. Násled-
ky této katastrofy jsou obrovské
a budou vyžadovány značné finanč-
ní objemy na obnovu všeho, co se
zničilo. Příroda nám opět ukáza-
la, že veškerý pokrok a technika
nedokáže zastavit rozběsněný
živel. Jsem však rád a oceňuji, že
záchranné práce a jejich organi-
zace byla na mnohem vyšší úrovni
než před pěti lety. Tehdy to bylo
nečekané a poučilo nás to, že
některé věci nelze podceňovat a

případně zanedbávat. Očekávám,
že i nyní bude svoláno mimořádné
zasedání a že ke škodám, napá-
chaným povodní se budeme ještě
dlouho vracet (pozn. redakce:
mimořádné zasedání bylo svoláno
na 23. srpna).
■ Jste členem sociálního a

zdravotního výboru. Jaké
budou vaše cíle v souvislosti
s regionální politikou?
Zdravotnictví a sociální sféra

je v Moravskoslezském kraji vel-

mi citlivá a problematická. Náš
výbor se mimo jiné bude zabývat
nezaměstnaností, která je v této
oblasti velmi vysoká. Myslím si,
že podporou zaměstnanosti, sta-
bilizací jednotlivých pracovních
míst a novou formou zapojení čer-
stvých absolventů škol do práce,
se nám i tento těžký úkol podaří
alespoň z části naplnit. Co se týče
zdravotnictví, rád bych využil svých
zkušeností z ekonomie a oriento-
val se hlavně na finanční stránku
nemocnic, jejich specializaci a vzta-
hy se zdravotními pojiš�ovnami.

■ Můžete tedy svým dílem přispět
k rozvoji bohumínské nemocnice? 
Bohumínská nemocnice, jak se

dnes ukazuje, je již stabilizovaná
a má své pevné místo ve zdravot-
ní struktuře našeho regionu. Po-
slední výsledky hospodaření mile
překvapují a dokazují, že se dá
hospodařit i s „černými čísly“.
Nemocnice výrazně zkvalitňuje
svou péči, jak přístrojovým vyba-
vením, tak větším komfortem pro
pacienty. Určitě se budu snažit
tento fakt zdůrazňovat a směřo-
vat tak alespoň částečně i tok
peněz také do Bohumína. 
■ Budete se orientovat pouze

na zdravotnictví a sociální sféru
nebo budete chtít svou
působnost rozšířit?
V současné době uvažuji o člen-

ství v podvýboru pro dopravu. Je
to velice aktuální téma, které hý-
be Bohumínem, protože se počítá
s výstavbou dálnice, železničního
koridoru a v návaznosti na to se
vznikem terminálu. Proto si mys-
lím, že bude potřebné, když budu
přímo u zdroje informací. Před-
pokládám, že brzy bude opravdu
platit tvrzení, že Bohumín je
dopravním centrem Evropy. 
■ Děkuji za rozhovor.

Iva MOLNÁROVÁ 

„Vždy� jsme to taky zažili,
musíme si pomáhat!“, - slýcháme
od dárců. A kam vybraný materiál
putuje? Každý den jej odvážíme do
skladu humanitární pomoci v Ostra-
vě-Kunčičkách, odkud jej přepravu-
jí nákladní auta do charitního skla-
du v Sedlčanech (70 km od Prahy).
Odtamtud je pak podle konkrétních
potřeb rozvážen do okolních posti-
žených obcí ve Středních Čechách
podél toku Vltavy.

Směřování humanitární pomoci
se řídí dohodou jednotlivých územ-
ních složek České katolické charity,
podle níž Diecézní charita ostrav-
sko-opavská pomáhá Středním
Čechám, olomoucká Jižním Če-
chám, královehradecká Plzeňsku a
brněnská Severním Čechám. 

Sbírka materiální pomoci trvá
až do odvolání, finančně je možno
přispět bez časového omezení
(speciální složenky jsou v kan-
celáři Charity, na ul. Čáslavské
1067 vedle supermarketu Koruna

- bývalá Budoucnost). Informace
poskytneme také telefonicky na
čísle 601 3606.

DĚKUJEME VŠEM DÁRCŮM!
Ing. Kristina Stoszková

To je jen zlomek toho, co lidé
přinášeli v prvních dnech
vyhlášení pomoci oblastem
postiženým záplavami do Charity
v Bohumíně... 

Charita děkuje všem dárcům
V těchto dnech to na sběrných místech Charity Bohumín vypadá jako

ve skladišti - každý den přicházejí lidé s dalšími a dalšími věcmi na
pomoc postiženým povodněmi v Čechách. Pro nás pracovníky Charity
jsou to náročné, ale i radostné dny - vždy
 každé darované Savo, mýdlo,
podlahovka, jsou živým dokladem lidské solidarity.

➲➲ Nezapomínejte a pomozte i vy obětem povodní
Naše pravidelná čtenářka a pisatelka paní Mária MIADIKOVÁ opět

napsala pro naše noviny pár řádků, ze kterých vybíráme: „Jsem častou
pacientkou naší městské nemocnice ve Starém Bohumíně. Nedávno jsem
prodělala zánět kloubového revmatismu, a protože mám choulostivý ža-
ludek a delší užívání léků mi činí potíže, musela jsem poprosit o hospitali-
zaci na Internu II. Chtěla bych touto cestou poděkovat panu primáři Jakub-
jákovi za péči a starost, kterou stejnou měrou dělí mezi všechny své pa-
cienty. Děkuji rovněž celému oddělení za trpělivost a pomoc. Ráda bych je
podpořila i malým finančním dárkem, ale ten te� zanechám potřebnějším
- obětem povodní v Čechách a v našem hlavním městě. Mnozí si určitě
pamatují na ničivé povodně v roce 1997 a ví, kolik neštěstí s sebou při-
nesly. Nezapomínejte a pomozte i Vy!!!“ Mária Miadiková

Chtěl bych touto cestou podě-
kovat MUDr. Kudělkovi a všem
lékařům, sestrám i celému per-
sonálu bohumínské porodnice,
taktéž celému týmu operačního
sálu za veškerou maximální pro-
jevenou péči, kterou věnovali mé
manželce Tereze Dubské a mému
synovi Vašíčkovi. 

Václav DUBSKÝ

➲➲   PODĚKOVÁNÍ
ZDRAVOTNÍKŮM



98

Stojí za to zde žít?
Procházeje se sluncem zalitým Bohumínem, napadlo mi za-

myslet se nad ideou vedení města dosáhnout toho, aby v Bohu-
míně stálo za to žít. Idea bohulibá, správná a pozitivní vůbec,
ačkoliv mám někdy na mocné tohoto světa takový vztek, že litu-
ji každého asteroidu, který naši planetu mine. Chceme-li docílit
jisté přitažlivosti a jakési zamilovanosti občanů do jejich měs-
ta, může se samospráva snažit jak chce: postavit bazén, opra-
vit rozbité silnice a šedivé domovní zdi, nebo třeba snížit cenu

piva. Obávám se však, že ctihodní měš�ané budou to považovat - a
správně - za samozřejmou povinnost místních politiků, čili Bohumín bude
měnit se na povrchu, kde uvidíme „huj“, zatímco mezilidské vztahy se
budou jen horšit, v lepším případě se nezmění, a tak se jednoho krás-
ného dne staneme jedním z nejupravenějších měst lahodícím zraku turis-
tů, ale lidé domácí budou stále stejně nepřející a nesnášenliví.

Naším společným cílem by tedy mělo být vylepšovat nejen vizáž města
jako takového, ale podílet se taktéž na jemném zlepšování lidských
charakterů, nebo� k čemu nám budou dobré čisté a upravené ulice, když
se po nich budeme pohybovat s obavami, kdo se nám zrovna snaží
provést cosi nedobrého. Ve Strategickém plánu rozvoje města Bohumína
měli bychom si rozdělit role. Nechme vedení města věnovat se rozvoji
městské vizáže, zatímco my ostatní se věnujme pozitivnímu rozvoji sebe
samých.

Zanedbáme-li jednu část, nikdy nedosáhneme skutečné spokojenosti,
vše totiž musí být v rovnováze. Pyšníme se euroatlantickou vyspělostí,
ale na nutnost rovnováhy přicházíme pozvolna až nyní, přičemž pro
mnohé „zaostalí“ Asiaté všechno věděli ještě před Kristem. Leckdo ze
čtenářů namítne, že on se rozvíjet nemusí, protože pracuje, platí daně,
chodí včas spát a nepáše trestnou činnost, žije tedy dobře a vhodně. Já
osobně takový život respektuji a akceptuji, ale a� už si o sobě myslíme
cokoliv dobrého, přiznejme čestně sami před sebou, kolikrát denně
zalžeme, kolik našich bližních pomluvíme, kdo všechno je nám odporný
jen pro vzhled, sociální postavení nebo barvu pleti či sexuální orientaci.
Budeme-li k sobě poctiví, dojde nám ohromující skutečnost, že i když je
naše bytí navýsost standardní a tudíž všeobecně přijatelné, do minimál-
ního naplnění významu pojmu ČLOVĚK, nám chybí pořádný kus cesty.

Mám tu možnost vcelku detailně porovnat Bohumín s Rychvaldem a 
s dosti vzdálenou Českou Lípou. Bohumín má neskonalou výhodu ve
faktu, že jeho zastupitelé mají viditelný zájem jít kupředu. Ve vedení
Rychvaldu je mnoho podivností, Česká Lípa nedokázala ku prospěchu
využít svou malebnost. Jsem si téměř jist, že z Bohumína se nestane
polomrtvé město v mrtvé průmyslové zóně, ale stejně tak jsem si jist, že
bez nás - řadových obyvatel - a bez naší snahy na změnách se podílet,
nemá pan Vícha a další sebemenší naději na realizaci čehokoliv pozi-
tivního.

Ono možná stojí za to žít už jen proto, že jsme se narodili a co jiného
s tím dělat, že. V každém případě je tu stále ta možnost, že bude-li blbost
lidská zdárně kvést, jeden z mnoha asteroidů nás třeba nemine...

J.K.Huňáček 
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Tentokrát jsme se zapletli s Har-
ry Potterem, Lordem Voldemortem
a dalšími postavičkami ze Školy
čar a kouzel v Bradavicích, což
nám přineslo spoustu zábavy a
poučení. Připravili jsme Zvláštní
seminář čar a kouzel, samozřejmě
na kouzelném místě, v Chorvatsku
na ostrově Vir.

Děti z Bambina dostaly pozván-
ku přímo od Albuse Brumbála, ale
všechno to vlastně pořádně začalo
až první večer u moře, kdy Kouzel-
ný klobouk rozděloval malé kou-
zelníčky do čtyřech kolejí, tak jak
je to zvykem v Bradavicích. 

A ještě tu noc zaútočil zrádný
Voldemort! Ukradl adeptům kouzel
symboly jejich kolejí! Všichni adep-
ti kouzelnického řemesla pak měli
celých 14 dnů co dělat, aby ztra-
cené symboly dostali zpět. 

Tak symbol koleje Mrzimor - Sova
- byl Voldemortem zaklet do semí-
nek řeřichy, každé z dětí pečovalo

o svá semínka po deset dnů co nej-
lépe, aby jim sovička vyrostla. Hav-
ran, symbol Havraspáru, byl ukra-
den Voldemortovým špehem, Zlodě-
jem času. Kouzelníčci odhalili špe-
ha a zachránili havrana s takovou
lehkostí a samozřejmostí, až to orga-
nizátorům zamotalo hlavu! 

Zmiji, symbol koleje Zmijozel, obje-
vily děti ve spolupráci se svými
chorvatskými kamarády a žádné
jazykové bariéry jim v tom neza-
bránily! A hodně magické bylo ob-

jevení Lva, nebelvírského symbo-
lu. To se jeden večer moře rozsví-
tilo spoustou světélek a naši od-
vážní adepti kouzel v nočním moři
lovili poklady...

Nakonec nás ještě lord Volde-
mort potrápil, když ukradl Pohár
Harryho Pottera a rozbouřil moře
tak, jak jsme je po celou dobu po-

▲ Další etapa úprav centra pokračuje ulicí Studentskou. Ta získá,
stejně jako „hlavní třída“ nový kabát. 

Plato Moravia
Projekt Plato Moravia je mezi-

národní vzdělávací program, urče-
ný pro 160 vedoucích pracovníků
malých a středních podniků (MSP)
z Moravskoslezského a Olomouc-
kého kraje. V rámci projektu se maji-
telé/manažeři MSP setkají na před-
náškách s mnoha způsoby, jak zkva-
litnit řízení svého podniku. V pracov-
ních skupinách budou za asistence
manažerů z velkých moravských a
vlámských podniků (patronů)
vedeni k zavádění nových poznatků
do své podnikatelské praxe. Projekt
bude probíhat od září 2002 do červ-
na 2003 formou tří plenárních a
deseti pracovních seminářů. Ple-
nární semináře mají za úkol vy-
tváření sítě obchodních kontaktů,
pracovní semináře se budou konat
jednou za měsíc a budou vždy za-
měřeny na určité téma, např. na

obchodní plán, motivaci zaměst-
nanců, spokojenost zákazníka, jak
bojovat s neplatiči apod. Poznatky
přednesené profesionálními zahra-
ničními a českými lektory budou
pod vedením patronů diskutovány 
v pracovních skupinách po max. 20
účastnících a následně zaváděny do
praxe. Hlavním cílem školení je
neustálá výměna zkušeností mezi
MSP a velkými podniky prostřed-
nictvím patronů. Podmínky nalez-
nete na www.rhko.cz Projektu Plato
Moravia se zúčastní jen omezený
počet účastníků! 

BLIŽŠÍ INFORMACE: Regionální
hospodářská komora Ostrava, Výs-
tavní 8, 709 00 Ostrava - Marián-
ské Hory, tel: 069/7479 330, 7479
328, fax: 069/7479 324, e-mail:
in fo@rhko.cz?subjec t=Pla to
Moravia

Město Bohumín vypisuje výběrové řízení na místo

VODOHOSPODÁŘE
referenta majetkového odboru MěÚ

POžADUJEME:
■ vzdělání: absolvent VŠ obsahově zaměřené na vodovody
a kanalizace nebo obdobného zaměření (např. VŠ stavební nebo
chemicko- techologická - obor vodohospodářství) s praxí min.
1 rok v příslušném oboru nebo absolvent SŠ zakončené maturitní
zkouškou v oboru obsahově zaměřeném na vodovody a kanalizace
nebo příbuzném oboru (chemicko- technologická, stavební)
s praxí min. 2 roky v příslušném oboru
■ samostatnost a vysoké pracovní nasazení
■ komunikativnost
■ znalost místních podmínek (dobrá orientace ve městě) vítána
■ základní znalost práce na PC
■ řidičský průkaz sk. B
■ znalost AJ nebo NJ výhodou

NABÍZÍME:
■ finanční hodnocení dle platných předpisů pro zaměstnance obcí
■ umožnění dalšího vzdělávání (odborné, jazykové, PC)
■ práci v dobrém pracovním kolektivu

Nástup možný od 1.1.2003.

Písemnou nabídku se strukturovaným životopisem zasílejte do
31.9.2002 na adresu: vedoucí majetkového odboru, Ing. Drdová Eva
Městský úřad Bohumín, Masarykova 158,735 81 Bohumín

Přihlášky je možno odevzdat i osobně na majetkovém odboru
MěÚ - Ing. Drdová Eva - č. dveří 35, č. tel. 6092 226 nebo Ing. Svrči-
na Stanislav - č. dveří 34, č. tel. 6092 200.

Zase jsme se měli!
Tedy krásně!

bytu nepoznali. Ale i Pohár byl
zachráněn, vyrván rozbouřenému
moři spolu se sladkým pokladem! 

Ale i když jsme zrovna neza-
chraňovali symboly, i tehdy jsme
se v žádném případě nenudili! Bě-
hem pobytu jsme soutěžili ve spous-
tě disciplín. Abychom si procvičili
přesnost, obratnost a dokonce 
i číslice, skákali jsme panáka.
Abychom si pocvičili pamě�, která
je pro kouzelníky hodně důležitá,
hráli jsme pexeso. Okouzlovali jsme

porotce zpěvem a tvořili jsme drob-
né dárečky ze škebliček, proměňo-
vali jsme se ve slimáčky a trénovali
vnitřní zrak při čtení kamenů...

Samozřejmě jsme hodně času
trávili u vody a ve vodě, lovili jsme
perly a trénovali plavání na vodě i
pod vodou. Ti největší odvážlivci
skákali do vody, dokonce jsme si
vytvořili vlastní vodní verzi čaro-
dějného famfrpálu!

Děti se zejména naučily spolu-
pracovat. Velice brzy pochopily,
že jejich kolej získá školní pohár
jen tehdy, když se do hry zapojí
všichni členové koleje. Nakonec
se děti honily za ziskem s takovým
úsilím, že jim nestačily pravidelně
rozdělované body z her, ale vymýš-
lely si samy pro sebe úkoly, za
které by mohly být ohodnoceny!

Ozdravný pobyt u moře v Chor-
vatsku na ostrově Vir pořádala pro
své děti, jejich rodiče a sourozence
Soukromá MŠ Bambino s.r.o.

Zvláštní poděkování všem, kteří
se na zdaru celé akce podíleli.

MŠ Bambino s.r.o.

V letošním školním roce proto
chceme nabídnout našim dětem,
ale i dětem ostatních (i mateř-
ských škol), tříměsíční tréninkový
program, který přispívá nejen k od-
stranění, ale také k prevenci gra-
fomotorických obtíží. Autorkou
tohoto programu je Paed. Dr. Yveta
Heyrovská, která proškolila a uved-

la do této problematiky Mgr. Květu
Fulnečkovou a Mgr. Drahomíru
Horváthovou. Kurz bude probíhat
ve dvou cyklech za úhradu (žáci
naší školy a spádové MŠ zaplatí
poloviční cenu). První cyklus (září
- prosinec) je určen žákům 1. tříd,
druhý cyklus (únor - květen) na-
bídneme předškolním dětem mateř-
ských škol. Cílem tohoto progra-
mu je naučit dítě vnímat a ovládat
své tělo se zaměřením na uvol-
nění všech svalových partií podí-
lejících se na grafickém projevu,
na vyvození správného úchopu
péra s následným promítnutím do
upraveného a nenáročného písem-
ného a výtvarného projevu.

Povaha grafomotorických obtíží
je individuální a u každého jedince
se projevuje jinak - může se jednat
o nesprávné uchopení psacího ná-

činí, nesprávné, vyryté, těžkopádné
a špatně čitelné písmo, nerespek-
tování linek v sešitě, školní obtíže
při písemném projevu, který je limi-
tován časem, časté atypické pro-
jevy při psaní (proklepávání unave-
né ruky a její pocení) nebo zvýšená
nechu� k psaní a malování vůbec. 
U dětí předškolního věku, které
dosud neumí psát, se tyto obtíže
projevují při výtvarném projevu
(malování a omalovávaní) a je pro
ně charakteristické nerespektování
linie omalovávané kresby. Tyto děti
se vyhýbají zpravidla i práci s nůž-
kami, ačkoliv při jiné manuální čin-
nosti (lepení, práce s modelovací
hmotou atd.) si počínají zdatně.
Mnohé může napovědět i nespráv-
né držení příboru.

V praxi též poměrně často
dochází k propojení grafomotoric-
kých obtíží s řečovými poruchami.
Proto se i nadále budeme za-

měřovat na rozvoj řeči a správnou
výslovnost. Nápravu nesprávné
výslovnosti u dětí provádí na naší
škole již třetím rokem logoped
Mgr. Drahomíra Horváthová. 

Tréninkovým programem, zamě-
řeným na nápravu grafomotoric-
kých obtíží a řečovou výchovu,
chceme předejít možnému vzniku
špatných návyků v písemném či
ústním projevu u dětí v prvních
letech školní docházky. Odstra-
něním těchto problémů ulehčíme
dětem z mateřských škol přechod
na základní školu a možná i předej-
deme případným negativním je-
vům, které se objevují u školní
mládeže. A na tom nám všem
určitě záleží.

Informace podáme na tel. čísle
601 3631.

Mgr. Dagmar ŠOSTOKOVÁ,
ředitelka školy

redakčně zkráceno

Na „sluníčkové škole“ se psaní nebojíme
Mezi školáky i předškoláky je řada dětí, které mají nepěkný rukopis,

těžkopádné písmo nebo nechu� k malování. Následují mnohdy pak prob-
lémy nervózní rodiče a uplakané děti při psaní domácích úkolů, nekonečné
přepisování a nechu� dětí ke školní práci narůstá. Proč tomu nepředejít?
Příčiny těchto obtíží mohou být případ od případu značně rozdílné. Jednou
z nich mohou být grafomotorické obtíže, které vyplývají mj. z vadného
uchopení tužky, pastelky či pera.

Rozdíl mezi písmem školáka před nápravou a po nápravě je markantní ▲▲

➲➲   INFORMACE PRO SENIORY
Ve dnech 19. až 20.8. náš Seniorklub pořádal pro důchodce Bohumí-

na zájezd do Kroměříže a Brodku u Přerova. Navštívili i věhlasnou dílnu
na odlévání zvonů, které můžeme najít v zemích celé Evropy. V nejbližší
době se uskuteční schůzka seniorů na městském úřadě. O termínu vás
budeme informovat prostřednictvím OKA.

Marcela GABRYŠOVÁ, vedoucí sociálního odboru 

...do července le-
tošního roku vy-

brala městská policie celkem 300
pokut od neposlušných pejskařů?

...stavební odbor má fotografie
všech opravených a udržovaných
rodinných domů, které se nachá-
zejí v Bohumíně? Fotografie těch
nejhezčích jste mohli vidět vystave-
né na bohumínských Léto-kruzích.

Víte, že…
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? Proč jste se rozhodli nabíd-
nout maminkám v Bohumíně

a okolí takovou službu?
Plavání má blahodárný vliv

při různých pohybových poru-
chách a potížích. Často se pře-
depisuje jako jeden ze stěžej-
ních rehabilitačních a léčeb-
ných prostředků. V současné
době převládá názor lékařské
veřejnosti, že to je nejlepší způ-
sob, jak připravovat děti na akti-
vitu, kterou budou moci dělat
celý život. Plavat může miminko
od dvou měsíců a plavat můžete
až do konce života, dokud vám
to dovolí zdravotní stav. Plavání
miminek má příznivý vliv na
psychomotorický vývoj dě�átka.
Děti jsou potom šikovnější, pobyt
ve vodě jim pomáhá lépe cvičit
rovnováhu. Maminky si pochva-
lují, že miminka krásně spí a lépe
papají. Nesmíme zapomenout, že
než se miminko narodí, tak je pro
něj vodní prostředí přirozené.

? Plavání je od dvou měsíců
věku. Není to příliš brzy?

Rozhodně ne. V podstatě by
měl být zahojený pupík. Samo-
zřejmě, že se může začít později
ve 3. či 4. měsíci. Od 6. měsíce

však děti navštěvují bazének ve
stacionáři Salome. Čím je však
doba mezi kontaktem s vodou
delší, tím je to pro dítě kom-
plikovanější. Rychle zapomene
a po druhém roce začne mít z vo-
dy přirozený strach. Ve školce,
kdy je povinné plavání, se po
něm najednou chce, aby se
přestalo vody bát. Stává se tak
pro něj celá věc mnohem slo-
žitější. Děti, které tento kontakt
neztratily, jsou ve vodě jako ve
svém druhém přirozeném živlu a

voda jim nepřipadá nepřátel-
ská. Nemůžeme předpokládat,
že děti budou umět plavat už ve
dvou letech, ale mohou se nau-
čit prvotní reflexy, při kterých
svými silami dokážou zvládnout

psychomotorického vývoje. Zájem-
ci se na nás mohou přijít podí-
vat každou středu mezi 16.00 až
17.00 hod. a domluvit se přímo
ve stacionáři. Toto plavání je
vhodné i pro děti, které mají
malý zdravotní handicap, napří-
klad děti nedonošené, svalově
oslabené apod. Pro ně je to vý-
borná součást rehabilitace.

? Jak často se doporučuje
na plavání docházet?

Na vaničky je vhodné chodit
jedenkrát týdně. Není to pravi-
delný termín, protože se domlou-
váme individuálně. Na bazénku
se už musí přizpůsobit skupin-
ce. Plave se vždy ve středy.
Menší děti od 16.00 hodin a
větší od 16.30 hodin. Jelikož se
počet zájemců stále zvyšuje,
uvažujeme, že od září budeme
plavat ještě v pondělky. Pří-
padně prodloužíme středeční
plavání. Na vaničky i na bazén
chodí i tatínci a já jsem ráda,
když se střídají oba rodiče. 

Je to hezká práce a myslím
si, že i pěkně strávený čas. 

Děkuji za rozhovor.
Připravila Iva MOLNÁROVÁ

Teplota vody je kolem 31 a 32
stupňů. Je to však svým způso-
bem pro ně otužení, protože do-
ma se koupou v teplejší vodě.
Rodiče ale musí dodržovat základ-
ní pravidla. Protože děti mají uši
pod vodou, maminka je pak musí
dobře osušit. Proto má odpově�
na častou otázku, nebude-li mít
dítě zánět středního ucha, zní:
„Ne, nebude.“ Maminky však musí
ouška pečlivě vysušovat. 

? Vylučují se z plavání děti 
s určitým postižením?

Do vody by určitě neměly děti
s epilepsií a se srdečními problé-
my. Takovým dětem se věnují spe-
cializovaná střediska. Vždy žádá-
me o spolupráci dětského léka-
ře, který od nás dostává formu-
lář, na němž se vyjádří ke zdra-
votnímu stavu dítěte. Dítě může
mít i omezení. Jedna z dalších
úloh tohoto plavání je poskyto-
vání poradny v oblasti psycho-
motorického vývoje a vývoje
vůbec. To znamená, že monitoru-
jeme, co má dě�átko v daném
věku umět. Dělají se základní
testy a pokud by se stalo, že by
se vyskytl nějaký menší prob-
lém, máme okamžitou vazbu na
pediatry a poradnu Rané péče.

? Plavání ve vodě je hodně
náročné na hygienické 

podmínky. Jste na to připraveni?

Tyto věci musí být samozřej-
mě hygienicky hlídané. Chtěla
bych na tomto místě poděkovat
stacionáři Salome, který nám
svým vstřícným přístupem umož-
nil pokračovat s dětmi v jejich
bazénku. Je pro skupinku maxi-
málně pěti rodičů s dětmi. Bazé-
nek ve stacionáři je hlídán Okres-
ní hygienickou stanicí. U vani-
ček má dě�átko svou vodu, kte-
rá se po každé hodině vypouští.
Máme zde velmi přísná hygienic-
ká opatření, nebo� dítě se vody
vždy napije (a to leckdy rádo a
nedá se tomu zabránit). Proto se
může jevit cena za plavání na
první pohled vysoká. Ovšem, ce-
na tady opravdu odpovídá náro-
kům na kvalitu vody a čistotu
prostředí, v neposlední řadě ta-
ké na vysoce odbornou péči.

? Organizujete nějak
skupinky v bazénku?

I když jsou dě�átka stejně
stará, tak každé je jiné. Některé
se adaptuje na vodu okamžitě a
některé má problémy a trvá mu
to déle. Je třeba s nimi individu-
álně pracovat. Skupinky jsou or-
ganizované podle věku dítěte,
jeho schopností a hlavně podle

krizovou situaci. Ta může nastat
při pozdějších návštěvách pří-
rodních koupališ�. 

? Máte již porovnání s dětmi,
které začínaly plavání ve

vaničkách?
Ano. Nyní přešla na bazének

první skupinka „dětí z vaniček“
a srovnání už tady je. Rozdíl me-
zi nimi a dětmi, které začaly 
s plaváním až v jednom roce, je
veliký. Jak už jsem zmínila děti
z vaniček berou vodu jako při-
rozené prostředí, nebojí se, po-
tápějí se a mají otevřené oči
pod vodou. Užívají si to. Naopak
děti, které se k vodě dostaly
později mají přirozený ostych.
Tím nechci říci, že se to ty děti
nenaučí! Mohou, ale pokud bu-
dou rodiče trpěliví a budou
pravidelně docházet. 

? Jak vypadá hodina plavání
ve vaničkách? 

Nejprve si povykládáme v ja-
ké je dítě kondici. Jestli je lépe
jej koupat před jídlem či až po
krmení. Konzultujeme předchozí
hodiny. Už během pobytu ve
vaničkách se děti učí základním
prvkům potápění. Pak je dě�át-
ko ve vodě. Tam tráví maximál-
ně 20 minut a poté dostane rela-
xační masáž. Trénujeme úchopy,
protože zhruba 9 maminek z 10

si není jisto, jak má dě�átko
správně brát. U malých dětí je
velice citlivá páteř a špatné
držení může být jednou z příčin
bolestí páteře v dospělosti. 

? Nemáte strach, že děti
budou častěji nemocné?

Určitě ne. Naopak dítě imuni-
tu posiluje. Nechci zrovna říci
„otužuje“, protože to je zavádě-
jící. V ledové vodě se nekoupe.

Rozhovor s Petrou KALICHOVOU, koordinátorkou Centra mladé rodiny BOBEŠ

Než se dítě narodí, je pro něj
vodní prostředí přirozené...

Nedávno otevřelo Centrum mladé rodiny BOBEŠ novou službu pro maminky 
s dětmi. Tou novinkou je plavání miminek od dvou měsíců ve vaničkách a posléze
od půl roku v bazénku. O výhodách jsme si povídali s koordinátorkou Bobeše a
instruktorkou kojeneckého plavání paní Petrou KALICHOVOU.

Chcete být pravidelně
informováni o dění
v Bohumíně?

Chcete vědět, kdy budou plánované od-
stávky vody, elektřiny, plynu? Co se hraje 
v kině, kam za kulturou či kdy se konají lici-
tace bytů a garáží? Zaregistrujte se ve
službě E-info (www.mubo.cz/e-info) a vy-
brané informace vám budou zasílány na váš
e-mail či mobil. Ke dni uzávěrky OKA se
zaregistrovalo již 450 uživatelů a bylo rozes-
láno přes 580 zpráv (ve 38 200 SMSkách a
45 600 e-mailech).

Bohumínské léto-kruhy 2002
s podnázvem „DOTEKY ČERNÉ A BÍLÉ“ Náš fotoseriál

Léto−kruhy
Bohumín 2002

Druhý ročník Léto-kruhů
2002 zavítal opět do Bo-

humína a my vám v tomto
a příštím čísle přineseme
několik reportážních foto-
grafií z celého dění. Jak se
tedy vydařily první tři dny?
Posu�te sami, ale pro-
gram byl víc než bohatý a
pestrý...

Celotýdenní akci s názvem Léto-kruhy 2002
odstartoval čtenářský maratón, který trval

24 hodin - začal 22. srpna ve 20 hodin a skončil
až na druhý den v tutéž dobu. Příjemná atmos-
féra večera prostupovala každého a myšlenka „jen
tak si číst“ zaujala i kolemjdoucí, kteří se často
zastavovali a zaposlouchali se do děje knihy nebo
se i ochotně zapojovali. Organizátoři nemohli mít
lepší volbu ve výběru čtené knihy - četla se
povídková kniha Fialový poustevník od Oty Pavla. 

Prvních dvanáct hodin se četlo u kina K.A.R.
(1) a poté se celá akce přenesla na hlavní třídu
do těsné blízkosti Dětského koutku (2). Kniha se
přečetla celkem šestkrát. Podle hlavní organizá-
torky Kamily Smigové byl zájem ze strany lidí
docela velký. A jak reagovali Bohumíňané? Po počá-
tečním ostychu, kdy se jen dívali, s odvahou vzali
knížku do rukou i oni. Překvapila i účast z jiných
měst, hlavně z Ostravy. Nejvíce bezprostřední byly
děti. Příští rok se plánuje podobná akce, ale po
zkušenostech i s několika druhy dioptrických
brýlí. Mnozí totiž právě ty svoje u sebe neměli,
a proto se nemohli čtení zúčastnit. Celkově se
zúčastnilo čtenářského maratónu 104 čtenářů a
každý dostal na památku účastnický list. 

Každý den byla pro děti přichystána výtvarně
prožitková dílna. V neděli se děti už pochlubily
krásnou zoologickou zahradou z hlíny. Původně
se měly dělat misky, ale pak děti vymodelovaly
slona a už začaly zvěřinec doplňovat. Vytvořily
želvy, psy, lachtany, opice a spoustu jiných
zvířátek. Lachtan dostal jméno Gaston - jako
památka na Gastona z pražské ZOO.

Návštěvníci výstavy v hale Bohumínského
sportovního centra se nemuseli jen dívat.
Mohli si také zakoupit ručně dělané výrobky
jako batikovaná trička, šátky či pletené košíky.
Zajímavé byly i dřevěné sošky zvířat a tkané
přikrývky. Jak sami vidíte, zájem byl veliký. 

(1) (2)

Současně s Léto-kruhy proběhl i Bohumínský
vlak. Již sedmý ročník tohoto tradičního

folkového festivalu sice přilákal méně lidí, než
se čekalo, o to ale byla příjemnější atmosféra.
Mezi vystupujícími byl i známý písničkář Jakub
Smolík, který všechny roztleskal a rozezpíval. 

Dřevořezbářský plenér se rozjel na plné obrátky
v sobotu 24. srpna v 10 hodin. Druhý den se
už rýsovaly první výsledky práce umělců. 

V neděli proběhlo slavnostní otevření výstavy
v hale BSC (zimní stadión), kde jste mohli

zhlédnout fotografie z exotických zemí jako
je Indonésie a ostrov Bali. Prezentovali se zde
však i jiní fotografové, kteří zvěčňovali všední
okamžiky dne. Kresby dětí z klubu cestovatelů

lemovaly mantinely stadionu a po stranách
visely i krásné, ručně tkané pestrobarevné

látky s různými motivy.

Připravila Iva MOLNÁROVÁ
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? Proč zrovna karate?
Jak jste se dostal

k takovému sportu?
Zájem o bojová umění jsem

měl již od 11 let. V té době to
byl i takový boom. Všichni
sledovali filmy s tématikou
bojových umění a já nebyl
jiný. Velmi mě to přitahovalo,
a proto jsem absolvoval ně-
kolik kroužků sebeobrany.
Poté jsem se potkal s Ivanem
Urbanem, trenérem karate, a
zjistil jsem, že karate bude
asi pro mne nejideálnější. To
mi bylo 15 let. Karate je
podle mne přímočaré a více
mi vyhovuje. Většina sebe-
obran je totiž většinou závislá
na délce tréninku a natréno-
vaný výsledek nemusí být
takový, jak by si člověk přál.

? Jak často trénujete
a co karate obnáší? 

Není to sport propraco-
vaný do detailu jako ně-
které vrcholové sporty, kde
se velmi dbá i na stravu.
Je to individuální. Samo-
zřejmě, pokud má někdo
tendenci k vyšším hmot-
nostem, tak si musí váhu
držet. Tréninky hodně zá-
visí na termínech zápasů.
Například te� během prázd-
nin je to volnější, nebo�
se nezávodí. Mám pouze
fyzickou přípravu a tré-
nink techniky. Když se blí-

Rozhovor s Albínem SKALÍKEM, úspěšným sportovcem
I když je karate spíše doménou Japonska, zdomácnělo i u nás. V Bohumíně má tento sport,

který se vyvinul z bojového umění, slušnou základnu a členové Sportovního karate se úspěšně
prosazují na republikových soutěžích a přeborech. Jedním z nich je i třiadvacetiletý Albín
SKALÍK, který byl za své úspěchy vyhlášen jako Osobnost roku v oblasti sportu.

Karate je pro mne ideální sport
lozofickým základem. Už
sám název napovídá, že už
je to spíše sport. Filozofie
tam stále přetrvává, ale
rozhodně to není hlavní
cíl. Cvičením kat se člo-
věk dostává do jakéhosi
klidu, protože je vše pře-
dem dané a je znám i ur-
čitý řád. 

? Kdy se dostavily vaše
první úspěchy?

Úspěchy jsem měl už od
začátku. Ještě ten rok
jsem vyhrál několik zápa-
sů. Tím jsem se jenom
ujistil, že karate chci dě-
lat. V juniorském věku
bylo mým největším úspě-
chem třetí místo na juni-
orském MČR a vítězství 
v Národním poháru. Mezi
největší úspěchy patří
titul Akademický mistr
ČR. Každý sportovec se

to jakási pocta dávným
bojovníkům. 

? Co je nejdůležitější pro
karate?

Je to asi souhrn všeho.
Jsou to schopnosti silové,
rychlostní a technické.
Pak samozřejmě psychic-
ké vlastnosti. Ale sportov-
ní karate už nepatří mezi
typická bojová umění s fi-

dlouho věnuje karate a
kolikrát již byl na pásko-
vání atd. Jinak barva pás-
ku o jeho nositeli moc
nevypovídá, ani to, jak je
dobrý a zda se zabývá ka-
tami či kumité. 

? Zmínil jste katy a
kumité? Co to zname-

ná? Jaký je mezi nimi
rozdíl a co preferujete vy?

Jsou to vlastně dva smě-
ry, na které se karate dělí.
Já preferuji kumité, což je
vzájemný boj mezi urče-
ným soupeřem, který se
předem vylosuje. Oddíl, ke
kterému patřím - Sportovní
karate - i více inklinuje ke
kumité. A i veškeré know
how našeho trenéra pochá-
zí právě z kumité. Katy
mne ani moc nepřitahují.
Je to spíše souborné cvi-
čení a dalo by se říci, že je

ží zápasy, tak trénuji i 5x,
maximálně však 6x týdně.

? Karate je známé tím,
že jednotliví závodníci

jsou rozděleni podle barvy
pásků. Co znamenají tyto
barvy?

Jsou to jenom technic-
ké stupně. Barva pásu vypo-
vídá o tom, jakou tech-
niku má závodník, jak se

většinou chlubí pouze tě-
mi prvními medailovými
místy. Pro mne je velký
úspěch třeba jen start na
zahraniční soutěži. Nedáv-
no jsme byli s Karlem Neu-
mannem ve Švédsku na
Scandinavia Open. To si my-
slím také stojí za zmínku
a navíc je to i dobrá
zkušenost. Mým přáním je

prosadit se na klasickém
MR. Startoval jsem již
několikrát, bohužel se mi
nikdy nepodařilo vyhrát.
Většinou jsem skončil
třetí či čtvrtý. Také bych
se chtěl dobře zapsat na
zahraničních soutěžích. 

? Věnujete se i jiným
sportům?

Jsem na pedagogické
fakultě a studuji tělesnou
a výtvarnou výchovu. Pro
mne je sport samozřej-
mostí a moc mne baví.
Výhodou karate je, že ne-
patří mezi sezónní sporty,
takže po celý rok probíha-
jí soutěže s výjimkou
prázdnin. 

? A co rodiče?

Bez podpory rodičů by
to asi nikdy nešlo. Tento

sport nepřináší zisky a
spíše peníze vyžaduje, ale
finančně náročný moc ne-
ní. Poděkovat bych chtěl 
i celému oddílu, není to jen
práce trenéra, ale všech.
Také i městu, bez jehož
podpory by to bylo slo-
žitější. 

? Jaké jsou Vaše plány
do budoucna? Budete

se karate věnovat nadále?
Profesionálně se karate

nedá dělat, protože není
ziskovým sportem. Ale
věnoval jsem tomu už kus
života a určitě chci po-
kračovat. Te� rozhodně
nemíním ukončit závodě-
ní. Snad někdy v budouc-
nu, a i přesto zůstanu
věrný tomuto sportu. U ka-
rate hodně záleží na pohy-
bovém talentu a také na
věku, protože má cviky
náročné na koordinaci po-
hybu. Platí, že čím dříve
se začne, tím lépe. 

Děkuji za rozhovor.
Iva MOLNÁROVÁ 

Sezóna pro mladé fotbalisty 
v tomto oddíle neskončila, již 
v červnu byla zahájena příprava
na novou sezónu 2002 - 2003 
v příjemném prostředí na Hrádku
ve Slezsku. Děkujeme manželům
Hance a Jardovi Rychtárkovým za
vynikající pobyt, počasí, jídlo,
bazén, saunu, tenis apod. Příprava
byla pojata v duchu soutěživých
her, které byly zaměřeny na zdo-
konalování fotbalové abecedy. Fot-
balového kempu se zúčastnilo 19
kluků a 3 dospěláci. Tento pobyt
byl pro některé rozloučením s
žákovským fotbalem z důvodu
přechodu do dorostenecké kate-
gorie (8 žáků). Chceme jim popřát
mnoho sportovních úspěchů a

poděkovat p. trenérovi Vladimíru
Vavříčkovi za dvouletou práci (pře-
chází k dorostu na Faji Bohumín).

Prověřením úspěšnosti kempu
se stal turnaj žáků, který se
uskutečnil v první letní krásný
slunečný den 22.6.2002 v Petř-
valdě u Karviné. Kdo se stal
vítězem? Ano tento turnaj jsme
vyhráli s výsledky 3:0 a 15:0,
celkové skóre 18:0! Náš nový
brankář Marek Laubr se ani jednou
nedotkl míče, byl to jeho první
zápas v životě. Toto všechno bylo
velice nádherné, ale zároveň
zavazující, následovaly zasloužené
červencové prázdniny.

Od 1.8. začala letní příprava na
novou sezónu, která probíhá 3 x

týdně - pondělí, středa, čtvrtek od
16.00 hod. na hřišti FC Rapidu.
Velkým sportovním cílem je po-
kusit se postoupit do vyšší
soutěže, a to i přesto, že při sou-
časném věkovém složení tohoto
týmu budou hrát mladší žáci
okresní soutěž starších žáků.
Jsme přesvědčeni, že se to podaří,
ale naším nejvyšším cílem je
vychovávat správné kluky, vytvořit
výbornou partu odhodlanou jít za
vytýčeným sportovním cílem. Zda
vyrostou z těchto mladých fotba-
listů noví Poštulkové, Barošové
hrající 1. fotbalovou ligu, repre-
zentaci ČR - to ukáže čas.

Nezapomenutelné zážitky z Hrád-
ku a turnaje mladých fotbalistů:
Patrik Poštulka (10 let) - bylo to
perfektní, Martin Baláž (11 let) -
super, Ondřej Plhoň (7 let - nej-
mladší fotbalista) - vynikající.

V této fotbalové sezóně budou
žáky FRC Rapidu Skřečoň trénovat
pánové Ota Pawlas a Mgr. Libor
Plhoň. První mistrovský zápas
začínáme derby 31.8.2002 v 10.30
hodin na hřišti Viktorie Bohumín.
Všechny domácí zápasy se budou
hrát jako předzápasy před muži 
v neděli.

Fotbalem proti drogám a krimi-
nalitě, to musí být společný cíl
Městského úřadu Bohumín, FC
Rapidu Skřečoň, základních škol
a všech lidí, kterým záleží na
výchově naší mladé nastupující
generace! trenéři Ota PAWLAS

a Mgr. Libor PLHOŇ 

Fotbalem proti drogám a kriminalitě!
Fotbal je nejpopulárnější sport této planety - to každý ví. Proto není divu,

že láká spoustu mladých kluků - fotbalistů i v našem městě Bohumíně.
Jedním z fotbalových klubů, které se zabývají výchovou nových talentů je
FC Rapid Skřečoň. Žáci hrají pravidelně fotbalovou soutěž - okresní přebor
Karvinska, v uplynulé sezóně vybojovali 5. místo.

Ubytování jsme měli v místní ZŠ
se zaměřením na lední hokej, kde
jsme se i zároveň stravovali.
Navštívili jsme místní muzeum
TATRA a hrad Hostýn. Plánovali
jsme výlet na Štramberskou trúbu,
ale pro nepřízeň počasí a nedostatek
času jsme tento výlet přeložili na
příští rok. Celkem dvakrát jsme
navštívili místní koupaliště, kde se
kluci patřičně vyřádili na tobogánu a
ve vodě. Byli jsme také v Bowling
centru. Tam se malým hokejistům
velice líbilo a jejich dosažené výsled-
ky jsme započítávali do celokem-
pové olympiády. Olympiáda měla
celkem 10 disciplín, z toho 3 na
ledě, 5 venku a v tělocvičně, jedna
se konala ve vodě a do celkového
hodnocení se počítal i bowling. Dále
kluci hráli různé hry jako fotbal, bas-
ketbal atd.

To bylo jen pár vět z naší činnos-
ti, která probíhala mimo hlavní
náplň přípravného kempu. Naším
hlavním cílem bylo především
využití ledové plochy, kde jsme
strávili v sedmi dnech celkem 12
hodin, což je fantastické. V pondělí
a v pátek se uskutečnila jedna
fáze, v úterý, středu a čtvrtek jsme
měli dvě fáze. V sobotu a neděli
jsme hráli utkání proti HC Ko-
přivnice "A" i "B" se střídavými
výsledky: 3. třída 16:8 a 8:10, škol-
ka + 1. a 2. třída 3:4 a 9:4.

Na ledě jsme se zaměřili hlavně
na bruslení, práci s kotoučem a
střelbu. Ta byla v loňské sezóně asi
nejslabší stránkou, což se opět
potvrdilo ve druhém zápase "A"
družstva. Soupeře jsme přebruslili,
vypracovali si spoustu šancí, ale
zakončení bylo katastrofální. Pevně
však věříme, že do zahájení sou-
těže, která začíná zhruba za měsíc,
naši střelbu natolik zlepšíme, že
vyložené brankové příležitosti bu-
deme proměňovat v góly. 

Po absolvování přípravného
kempu začínáme využívat ledové
plochy v Karviné a Orlové tak, aby
byli kluci minimálně 4krát týdně na
ledě. V přípravném období, které

bude trvat až do konce září, sehra-
jeme celkem čtrnáct přípravných
utkání.

Liga mladších přípravek 2. a 3.
tříd, do které jsme přihlásili obě
družstva, začíná 29.9. Cílem této
věkové kategorie je probojovat se
do finálové části ligy. V soutěži
starších přípravek, kde bude hrát

HC Bohumín „Káčata“ na přípravném kempu v Kopřivnici
Týdenní přípravný kemp jsme absolvovali z několika důvodů. V Bohumíně

je sice zastřešený zimní stadión, ale svou sezónu zahájí až 1.10. a to už jsou
ostatní okolní kluby, proti kterým hrajeme soutěže, celé dva měsíce na ledě.
V Kopřivnici jsme našli vynikající podmínky, a to nejen pro naši činnost. 

4. a 5. třída, je hlavním cílem
získání zkušenosti a umístění se 
v horní části tabulky.

Naším hlavním úkolem je vy-
chovávat děti a vzorně reprezen-
tovat naše město na nejvyšší
možné úrovni.

Radim TOMAN,
šéftrenér mládeže HC

➲➲   Káčata pozor!!!
Hokejová sezóna 2002-2003 je

za dveřmi a ne ledajaká! Bude to
druhá sezóna nového „HC Bohu-
mín“. Máme připraveno spoustu tré-
ninků, zápasů, turnajů a překva-
pení. Více se dozvíte na srazu
„Káčatek“ od 2.9. každé pondělí
až do konce září 2002 v tělocvičně
ZŠ Masarykovy (Sluníčkové) v Bo-
humíně vždy od 16.00 hod. Přij�te
všichni a vezměte s sebou ka-
marády!!! Ročník 1993 a více!
Účast rodičů je nutná. KLuci
sportovní oblčení s sebou! Bližší

informace vám poskytneme na tel.
čísle 0604 996079 - p. Toman a na
čísle 0603 446607 - p. Chmiel.

➲➲   Hledáme nové tenisty
Tenisový oddíl TJ Sokol Bo-

humín provádí nábor nových zá-
jemců o tento atraktivní sport.
Zájemci z řad chlapců a dívek ve
věku od 6 do 9 let se mohou hlásit
na tenisových dvorcích Sokola
Bohumín v parku P. Bezruče do
konce září. Vybraní zájemci zahájí
přípravu pod vedením kvalifiko-
vaných trenérů již od října 2002.

Kromě závodů v běhu, jízdě a
slalomů na vás čeká mnoho mož-
ností vyzkoušet si různé sporty -
bocciu, lukostřelbu, tai chi, jógu -
probudit závodního ducha v doplň-
kových disciplínách, např. basket-
balu, šipkách, ruské kuželky, hodu
na cíl vším možným atp. Pro kaž-
dého přihlášeného závodníka je
připraven malý dárek. Pobavit se
můžete při exhibičních vystou-
peních, své umění vám předvedou
mažoretky, taneční skupiny atp.

Občerstvení zajištěno, pro mimo-
pražské účastníky na požádání
zařídíme ubytování, pro pražské

účastníky dopravu. Oslavy jubilea
budou po ukončení sportovní části
pokračovat v kulturním sále Oře-
chovka. Připraven je pro vás kon-
cert i taneční parket.

❖ Zájemci z Ostravy, Olo-
mouce, České Třebové, Pardubic
a Kolína se mohou informovat na
speciální vlak - vlak dobré vůle.
Odjezd z Bohumína je tedy ve
4.40 hod. a v Praze-Holešovicích
bude v 9.50 hod. Naopak odjezd 
z Prahy je naplánován v 18.25 z ho-
lešovického nádraží a do Bohu-
mína přijede ve 23.30 hod.

Organizátoři

XX. ročník Sportovního setkání vozíčkářů
sobota 7.9. 2002, obora Hvězda, Bílá Hora - Praha 6
Pražská organizace vozíčkářů vás všechny srdečně zve na jubilejní

dvacátou Hvězdu - Sportovní setkání (nejen) vozíčkářů - sportovně -
zábavní tradiční akci, na které má možnost sportovního vyžití každý, člověk
s postižením i bez, lidé všech věkových kategorií.

POZVÁNKA
TJ SOKOL Záblatí, oddíl stolní-

ho tenisu, pořádá v sobotu 14.
září 5. ročník turnaje "O putovní
pohár plukovníka RAF B. Bogum-
ského". Zahájení je v 9.00 hodin v
sokolovně v Bohumíně-Záblatí.
Zápis již od 8.00 hod. Vklad 50
Kč. Občerstvení zajištěno. Hraje-
me tyto soutěže:
● dvouhra mužů (bez omezení)
● dvouhra mužů (nezařazených

v oblastním žebříčku)
● dvouhra mužů (kategorie nad

40 let)
Ceny: Putovní pohár a hotovost

pro první čtyři hráče ve všech kate-
goriích.

Bližší informace: oddíl stolního
tenisu Sokola Záblatí Mgr. Miloš
Freitag, tel. 603 5279

Oddíl košíkové ve spolupráci 
s firmou „Alumont Ostrava.cz“

pořádá turnaj v košíkové tříčlen-
ných družstev (Streetball) u příle-
žitosti 50 let založení oddílu koší-
kové v Bohumíně. Turnaj se usku-
teční v sobotu 7. září na náměstí
T. G. Masaryka (před městským
úřadem) od 9.00 hod. 

STREETBALL
na náměstí T.G.M.

Prezentace proběhne od 8.30 do
9.00 hod.). Turnaj má dvě kate-
gorie - pro mládež (do 18 let) a pro
dospělé. Pro vítěze jsou připravené
hodnotné ceny. Dále proběhnou
doplňkové soutěže (trestné hody,
smečování do koše) rovněž o hod-
notné ceny. Občerstvení zajištěno.
Případné informace na tel. čísle
0602 706 662 (pan Jakovidis),
601 1640 (p. Vařák). 
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Bufův nový známý by se rád chytil nějakého sportu, ale díky jeho
nešikovnosti končí každý pokus neúspěchem. Buf ho nakonec posta-
vil do brány místo samolibého Huga, který uraženě opustil hřiště v po-
lovině zápasu. Jak si povede se dozvíme v poslední části seriálu.

6

Tak jsme se dnes rozloučili s příběhy Bufa, Felixe a Maxikrálíka. Ale ne-

bu�te smutní, máte se nač těšit. Od příštího čísla totiž začnou vycházet

příhody z prvních kronikových stránek Škorpiónů, klubu mladých dobro-

druhů a luštitelů záhad. Podívejte se te� alespoň na titulní stránku dalšího

nového seriálu, který vás určitě upoutá. A ahoj příště!

Tarantule - výstava pavouků
Zveme vás na výstavu, která se uskuteční v kulturním Domě ŽDB od

10. do 14. září, vždy od 9.00 hodin. K vidění bude na 25 druhů sklípkanů
z celého světa, včetně největšího pavouka na světě (podle Guinessovy kni-
hy rekordů), který má 30 cm. Pořadatelé zvou všechny zájemce, kterým
rádi poradí a těm odvážnějším nechají zkusit i pavoučí šimrání na rukou! 

PODĚKOVÁNÍ
Velmi mě potěšila pozornost všech mých
známých, kteří mi přišli popřát k narozeninám.
Musím všem poděkovat. Nejdřív mým spoluby-
dlícím, sousedům a rodině. Potom bývalým
spolupracovníkům, svazu postižených, klubu
turistů a sboru evangelické církve a městské-
mu úřadu Bohumín a všem mým kamarádkám.
Díky za vše!

Bogoczová 
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Podle počtu zaslaných korespondenčních lístků usuzujeme, že se vám
stránka pro volný čas a zábavu líbí. Budeme se proto snažit pokračo-
vat. Čas od času tedy můžete zalistovat v OKU a objevit tuto netradiční
zábavu. Malinký rozdíl přece jen bude - všechny doplňovačky a
křížovky už nebudou o ceny. Vyluštění vždy naleznete na některé ze
stran OKA. Myslíme si však, že na napětí, které při luštění zakusíte, to
nemá žádný vliv. Vyluštění dnešní křížovky a doplňovačky naleznete na
straně 18! 

PRO VOLNÝ ČAS A ZÁBAVU
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Do křížovky doplňte podle čísel správně vyluštěné výrazy z obrázků
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Do volných políček doplňovačky
vepište výrazy:
AMARA, ADEBA, ASTRA, AZTÉK,
ESAUL, KAPSA, KOLEK, KRTEK,
LÁTAT, LÁVKA, LEMUR, LVICE,
MISKA, MOCHNA, OSTAT, PAULA,
PILÁT, POTIT, ROLKA, RORÝS,
RYSKA, TREFA, UDICE, VRCHOL.
TAJENKA má jedenáct písmen a pře-
čtete ji v očíslovaných políčkách.

VYLUŠTĚNÍ Z
MINULÉHO ČÍSLA

Tajenka křížovky zněla LÉTO,
JAK MÁ BÝT a v doplňovačce se
skrývalo slovo TÁBORÁK.

Správné odpovědi kvízu Z HIS-
TORIE BOHUMÍNA: (1.a) uvádí se
rok 1256 či 1262. (2.a) v Záblatí.
(3.c) Oderberg. (4.b) protože v Bo-
humíně kdysi jezdila tramvaj. (5.c)
1. května 1847. (6.a) T. G. Masa-
ryk. (7.c) v budově zdravotního
střediska na náměstí (8.b) Farní
kostel Narození Panny Marie ve
Starém Bohumíně.

A kdo se stává š�astným výhercem našeho luštění z minulého čísla?
Správně odpověděla a byla vylosována Helena CIESLAROVÁ ze

Skřečoně. Výherkyni blahopřejeme - svou cenu si může vyzvednou 
v redakci OKA od 3. září. 

☺☺ Hostitel vypráví svému hostu
nadšeně o tom, jak moc se mu
líbila letošní dovolená, zatímco
jeho žena něco kutí v kuchyni.
Host se ptá: „A kde jste to vlast-
ně byli?“ - „É, hm, no... Jak se
jmenuje ta kytka, taková voňavá,
na dlouhé stopce, má trny?“ -
„Růže?“ - „To je ono! Růže!
...Růženo, kde my jsme letos byli
na dovolené?!“

A TUHLE ZNÁTE...?

▲ Dobrý den paní učitelko. Tak
tohle je náš Pepoušek a tohle

pojiš�ovací agent, který s vámi
uzavře výhodné úrazové a životní
pojištění. Autor Tomáš RICHTER.

A ZASE JE TU NOVÝ ŠKOLNÍ ROK...
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Kdo Tě znal, ten si vzpomene.
Kdo Tě měl rád, nikdy nezapomene!

Dne 29.8. vzpomeneme
smutné 5. výročí úmrtí 

pana Ladislava
KUBISZTALA. 

Vzpomíná
dcera Věra s rodinou

a dlouholetý kamarád Kazimír.

Těžko se s Tebou loučilo, smutně je
bez Tebe žít. Láska však smrtí nekončí,

v srdci Tě stále budeme mít...
Dne 20.8. jsme vzpomněli
nedožitých 60. let mého

milovaného manžela pana

Miroslava JANŠI.
Zároveň 26.10. to budou právě
tři roky, kdy nás navždy opustil.
Stále vzpomíná manželka Soňa,
synové Pavel a Petr s rodinami

a rodina Hruškova. 

Dne 8.8. jsme vzpomněli
nedožitých 70 let

pana Claudiuse
NADAŽYHO.

Vzpomíná manželka Marie,
synové Rudolf a Claudius

s manželkami a 4 vnoučata
Miládka, Nikolka, Jaroslav a
Petr, bratr Josef s manželkou. 

Dne 30.8. vzpomeneme
1. smutné výročí, kdy nás

navždy opustila

paní Božena
JENDŘIŠČÍKOVÁ.
S láskou a úctou vzpomínají

maminka, dcery Olga a Pavlína
a rodina Figurova. 

Dne 10.8.2002 uplynulo
10 let od úmrtí

pana Františka
HASNÍKA.

S láskou a úctou vzpomínají
manželka Vladimíra,

dcera Vladimíra a vnučka
Marcela s rodinou. 

Prázdný je domov, smutno je v něm,
cestička k hřbitovu zůstala jen.

Dne 31. srpna vzpomeneme
1. smutné výročí úmrtí

našeho tatínka a dědečka

Václava VARKOČKA
z Vrbice.

S láskou a úctou vzpomínají
syn, dcera s rodinou a vnučka

s manželem. 

Nejsmutnější je pro nás
21. srpen, kdy před pěti lety
zemřel při tragické nehodě

náš milovaný manžel
a tatínek

Dalibor ROŠKO.
S úctou a láskou vzpomínají
rodiče, manželka Miroslava

s dcerkou Renátkou
a celá rodina. 

Děkuji všem příbuzným,
přátelům a známým
za účast na pohřbu,

květinové dary a projevy
soustrasti při pohřbu

mého milovaného manžela

Rudolfa SKOPALA
dne 30.7.2002.

Skopalová Libuše

SPOLEČENSKÁ
KRONIKA

INZERCE VE SPOLEČENSKÉ KRONICE:
Rozměr 90 x 50 mm: bez fota 150,- Kč

s fotem 250,- Kčceník

7.9.2002 8.00 hod. mše svatá (polsky)
(sobota) 9.00. až 17.00 hod. celodenní adorace

17.00 hod. mše svatá (česky)
18.00 hod. vyhrávání z věže

8.9.2002 7.30 hod. mše svatá (polsky)
(neděle) 9.00 hod. mše svatá (česky)

10.30 hod. mše svatá (česky)
15.00 hod. mariánské nešpory

Na všech nedělních mších bude kázat čestný kanovník metropolitní
kapituly sv. Václava v Olomouci - Msgre Miloslav Klisz.

Pořad bohoslužeb o poutní slavnosti
Narození Panny Marie ve Starém Bohumíně

matky i dítěte (systém rooming-in).
Lékaři gynekologicko-porodnic-

kého oddělení naší nemocnice pro-
vádějí komplexní gynekologickou
operativu, mezi jejich silnou strán-
ku přitom patří důraz na uplat-
ňování moderních laparoskopic-
kých operačních metod. Provádí
rovněž interrupce a další zákroky.
Oddělení se věnuje také onkolo-
gické prevenci a gynekologické
onkologii, léčbě sterility a infertility,
dětské gynekologii, nemocem prsu,
léčbě zánětů a sexuálně přenos-
ných nemocí.

MUDr. Svatopluk NĚMEČEK,
ředitel NsP v Bohumíně

různou formou. Pondělí - ve 14.00
hodin v jídelně probíhá ústní edu-
kace. Informace jsou vhodné pro
hospitalizované matky i pro pří-
tomnost budoucích tatínků u poro-
du. Součástí přednášky je návště-
va porodnického oddělení, porod-
ního sálu a novorozeneckého od-
dělení. Úterý - ve 14.00 hodin cvi-
čí těhotné ženy za přítomnosti
porodní asistentky v tělocvičně
rehabilitačního oddělení. Využí-
váme zařízení rehabilitačního od-
dělení, zejména míče, žebřiny.
Cvičení je doprovázeno příjemnou
hudbou. Pokud mají maminky zá-
jem mohou cvičit spolu s budou-
cími tatínky. Středa - ve 14.00
hodin v bazénu rehabilitačního
oddělení za přítomnosti porodní
asistentky probíhá plavání těhot-
ných žen. Pomáhá maminkám při-
pravit se k porodu a učí je vhodné
relaxaci. 
● Někdo by poznamenal, že máte
nejhezčí práci, protože pomáháte
na svět novým životům. Jak tuto
práci vnímáte Vy?

Všechen personál se snaží vy-
tvářet etickým přístupem pohodo-
vou atmosféru, poněvadž porod

Přítomnost budoucího otce u po-
rodu, pokud si to žena přeje, je
samozřejmostí. Alternativní vedení
1. doby porodní dává možnost vyu-
žití hydromasážní vany k relaxaci, 
k polohování, využití rehabilitač-
ních balónů, žebřin, žíněnek. Lůžko-
vá část oddělení má k dispozici
nadstandardní pokoje podle přání
klientky. Pokoje na porodnickém
oddělení jsou zařízeny pro pobyt

Pro čtená-
ře OKA asi
nebude ta-

jemstvím, že toto oddělení je pro-
slulé v širokém regionu vysokou
odborností poskytované péče a
zároveň hluboce lidským a vstříc-
ným přístupem celého personálu.
S trochou nadsázky můžeme ho-
vořit o takřka rodinném prostředí.
Jsem rád, že v okamžiku, kdy píšu

tento článek, jsou dokončovány na
naší porodnici dva nové nadstan-
dardní pokoje. Věřím, že i toto zlep-
šení dále přispěje ke zpříjemnění
pobytu maminek v naší porodnici. 

Personál gynekologicko-porod-
nického oddělení organizuje samo-
zřejmě předporodní přípravu žen 
k porodu, kde je využíváno i pro-
středí rehabilitačního oddělení -
tělocvična, bazén apod. 

Seriál na pokračování: PRŮVODCE BOHUMÍNSKOU NEMOCNICÍ - část 4.

Tentokrát představujeme GYNEKOLOGICKO
-PORODNICKÉ ODDĚLENÍ

Gynekologicko-porodnické oddělení zajiš
uje komplexní péči o ženu. V čele oddělení
stojí renomovaný odborník - primář MUDr. Jan SCHEE. Jeho zástupce asi bohumínské
veřejnosti rovněž nemusím představovat. Je jím MUDr. Hynek KUDĚLKA. 

● Patříte
mezi velmi
specifická
oddělení,
které se
specializují
pouze na
určitý druh
pacientů,

ve vašem
případě ženy. Jakou péči nabízíte
případným klientkám?

Pečujeme o ženu nemocnou i
zdravou, a to jak v oblasti pláno-
vaného rodičovství, tak onkolo-
gické prevence, gynekologické on-
kologie, v oblasti zánětu a sexuál-
ně přenosných infekcí, urogyne-
kologie a spolu s chirurgií léčíme
nemoci prsu. Komplexní péče o že-
nu znamená vzájemnou spolu-
práci v oboru gynekologie, pedia-
trie, urologie, chirurgie a onkolo-
gie. Ultrazvuková diagnostika je
nedílnou součástí péče o ženu, a
to jak o ženu těhotnou, tak i gy-
nekologicky nemocnou. Na gyne-
kologickém oddělení je umístěna
také ambulance, jejíž provoz zajiš-
�ují lékaři a sestry našeho oddě-
lení. Ambulance slouží ženám ze
spádové oblasti, dle systému svo-
bodné volby lékaře a zařízení. 
● Specializuje se vaše oddělení na
užší podobor?

Zabýváme se gynekologickou i
porodnickou problematikou v obvyk-
lém rozsahu. Zejména se ale zamě-
řujeme v gynekologii na laparosko-
pickou operativu a urogynekologii.
● Jak rozsáhlou předporodní péči
organizujete?

Organizujeme kurzy přípravy na
porod. Pomáhají ženě připravit se
na změny, které ji čekají během
těhotenství, při porodu a po poro-

Primářem gynekologicko-porodnického oddě-
lení bohumínské nemocnice je MUDr. Jan SCHEE,
kterého jsme zpovídali v následujících řádcích.

du. Kurzy vedou porodní asistent-
ky z porodnického oddělení a or-
ganizujeme je ve spolupráci s na-
ším rehabilitačním oddělením.
Budoucí maminky poznají nejen
prostředí našeho porodnického
oddělení a porodního sálu, ale
seznámí se i s personálem. Mo-
hou si vybrat druh edukace, která
probíhá ve třech dnech v týdnu

patří k vrcholným zážitkům ženy.
Můžeme říci, že práce na porod-
ním sále nám zdravotníkům při-
náší radost, na druhé straně ale 
i velký stres pokud porod nepro-
bíhá tak, jak bychom si před-
stavovali. 
● Spolupracujete v případě 
operativních zákroků s chirurgic-
kým oddělením?

Při gynekologických operacích
samozřejmě v odůvodněných pří-
padech úzce spolupracujeme jed-

Snažíme se o co nejužší vzájemný
kontakt novorozence, matky a otce

nak s chirurgem a samozřejmě
také s urologem. Je to proto, že
zažívací trakt, urologický systém
a gynekologické orgány spolu
velmi úzce souvisí. 
● Je vaše oddělení nositelem
mezinárodního statutu Baby
Friendly Hospital, což znamená,
že umožňujete matkám kojit půl
hodiny po porodu a moci zůstat
s dítětem 24 hodin denně?

Nositeli sice nejsme, ale v pod-
statě zastáváme stejné zásady.
Vedle porodního sálu je pokoj pro
rodící ženu a jeho partnera. Sou-
částí tohoto pokoje je hydroma-
sážní vana, která slouží k relaxaci
rodičky v první době porodní. K ak-
tivnímu pohodlí rodičky jsou dále
k dispozici rehabilitační balony,
žebřiny a žíněnky. Žena si může
zvolit polohu v průběhu první doby
porodní sama. Po porodu je dítě
ihned položeno na břicho ženy.
Snažíme se o co nejužší vzájemný
kontakt novorozence, matky a pří-
tomného otce. Za půl hodiny po
porodu přikládáme novorozence 
k prsu. Maminky kojí podle toho,
jak má dě�átko chu� a jak často
chce. Kojí-li maminka své dítě,

poskytuje mu přirozenou cestou
tu nejlepší a ničím nenahraditel-
nou výživu. Přítomnému tatínkovi
nebo jinému členu rodiny je umož-
něno být s maminkou libovolnou
dobu po porodu, asistovat u prv-
ního kojení, pořídit si první foto-
grafie nebo první záznamy video-
kamerou a samozřejmě navštívit
novorozenecké oddělení. Mamin-
ka může zůstat s dítětem 24 hodin
denně. Pokud je unavená a chce
si odpočinout, sestřičky se pře-
chodně o dítě postarají. 
● Děkuji za rozhovor.

Iva Molnárová 
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KAM V BOHUMÍNĚ?
ZdTPS. Pořadatel TO „Život“
- p. Bischofová. Odjezd 3.30 hod.
z nádraží ČD. �� p. Eliška
Tomaštíková, ✆✆   601 1155.
✔✔ 7.9. (sobota) TJ Slovan Záblatí
- TJ Sokol Lískovec. FOTBAL - 1. B
tř. Sk. "C" - muži. Začátek v 16.30
hod., hřiště Slovan Záblatí.
Pořadatel TJ Slovan Záblatí.
✔✔ 7.9. (sobota) Městská VOLEJ-
BALOVÁ LIGA - 2. liga. Začátek 
v 9.00 - 17.00 hod., hřiště „Na
kuželně“. Pořadatel TJ Sokol -
volejbal. �� Ing. Stanislav Svrčina,
✆✆   0737 827 607.
✔✔ 7.9. (sobota) Městská VOLEJ-
BALOVÁ LIGA - 1. liga. Play off.
Začátek ve 14.00 hod., hřiště „Na
kuželně“. Pořadatel TJ Sokol -
volejbal. �� Ing. Stanislav Svrčina,
✆✆   0737 827 607.
✔✔ 8.9. (neděle) Bezručův výplaz
na Lysou horu. PĚŠÍ TURISTICKÝ
POCHOD na 18 km. Pro zdatnější

✔✔ 30.8. (neděle)
DISKOTÉKA PRO
...NÁCTILETÉ.

Začátek v 17.00 hod., hala Bohu-
mínského sportovního centra.
��BSC, ✆✆   601 2638.
✔✔ 30.8. - 1.9. (pá - ne) PŘES
ONDŘEJNÍK NA HUKVALDY.
Kombinovaná pěší a cykloturistika.
�� p. Danišová, ✆✆   603 3488.
✔✔ 30. - 31.8. (pá - so) Celostátní
TENISOVÝ TURNAJ „BOHUMÍN
Cup“ - st. žáci. Začátek v 9.00
hod., tenisové kurty park Petra
Bezruče. 
✔✔ 31.8. (sobota) Městská
VOLEJBALOVÁ LIGA. Začátek
v 9.00 hod., hřiště „Na kuželně“. 
✔✔ 1.9. (neděle) TJ ŽDB - Loko-
motiva Louky. FOTBAL - muži B.
Začátek v 16.30 hod., hřiště TJ
ŽDB Vrbice. Pořadatel  TJ ŽDB -
oddíl kopané. ��p. Kaspřák, 
✆✆   0603 777 179
✔✔ 1.9. (neděle) DĚTSKÁ MTB
LIGA - 2. etapa. Závody dětí na
horských kolech a rámcové
závody dospělých kategorií.
Začátek v 8.00 - 9.00 hod.
(prezentace), místo hřiště ZŠ

Redakce OKO, MěÚ Bohumín, Masarykova 158,
735 81 Bohumín, tel.: 609 2282, fax: 601 3248

e−mail: oko@mubo.cz

PŘÍJEM INZERCE
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turisty. Pořadatel Klub českých
turistů TJ ŽDB. �� p.Daniš
Oldřich, ✆✆   603 3488.
✔✔ 9.9. (pondělí) STŘÍHÁNÍ DĚTÍ
V BOBEŠI. Začátek v 10.00 hod.,
Centrum Bobeš. Pořadatel Cen-
trum Bobeš. �� p. Kalichová,
✆✆   0604 800 100.
✔✔ 10.9. až 14.9. (út - so)
TARANTULE - VÝSTAVA
PAVOUKŮ. K vidění bude na 25
druhů sklípkanů z celého světa,
včetně největšího pavouka na
světě (podle Guinessovy knihy
rekordů) - 30 cm. Začátek 9.00 -
18.00 hod., Dům kultury ŽDB, a.s.
�� P. Brož, ✆✆   0603 399 181.
✔✔ 12.9. (čtvrtek) Rožnov pod Rad-
hoštěm. TURISTICKÁ VYCHÁZKA
+ NÁVŠTĚVA MUZEA. Sraz na
nádraží ČD v 5.50 hod., odjezd
vlaku 6.08 hod. Pořadatel TO
„Život“ - p. Bischofová. �� p. Eliška
Tomaštíková, ✆✆   601 1155.

➲➲   PŘÍPRAVA MAMINEK K PORODU
�� Nemocnice s poliklinikou v Bohumíně, p. Sikorová,

✆✆ 0737 948 128 nebo porodnické oddělení NsP, ✆✆ 906 6782

pondělky: Co nás čeká? Přednášky o porodu, příprava otců,
seznámení s porodnicí, začátky ve 14.00 hod.

úterky: Plavání těhotných, začátky ve 14.00 a 15.00 hod.
středy: Cvičení těhotných, začátky ve 14.00 a 15.00 hod.

PRAVIDELNÉ AKCE � PRAVIDELNÉ AKCE � PRAVIDELNÉ AKCE

Ceny inzerce
Komerční inzerce plošná

1/1 strana 6.000,− Kč
3/4 strany 4.500,− Kč
1/2 strany 3.000,− Kč
1/4 strany 1.500,− Kč

Při opakování
3 − 4 x sleva 10 %
5 x a více sleva 20 %

Cena za 1 cm2 15,− Kč

➲➲   Bohumínská TENISOVÁ
LIGA - 1. 

Pravidelně každý čtvrtek. Pořada-
tel TJ Sokol Bohumín - tenisový
oddíl. Začátek v 16.00 hod., teni-
sové kurty park P. Bezruče. �� p.
Kostka ✆✆   0723 513622.

➲➲   Bohumínská TENISOVÁ
LIGA - 2. 

Pravidelně každý čtvrtek. Pořada-
tel TJ Sokol Bohumín - tenisový
oddíl. Začátek v 16.00 hod., teni-
sové kurty Starý Bohumín. �� p.
Kostka ✆✆   0723 513622.

➲➲   PRÁZDNINY KONČÍ, ALE
DISKOTÉKA ZAČÍNÁ...

Líbily se vám diskotéky pro
...náctileté na zimním stadionu?
Že jste se nestihli přijít podívat?
Vůbec nevadí. Vše můžete napravit
v září, a to v pátky 6., 13. a 20.9.
v obvyklém čase 17.00 - 21.30
hod. Těšíme se na vás. 

Skřečoň (za kostelem). Pořadatel
SK Šafrata. �� p. Šafrata, 
✆✆   601 3642.
✔✔ 2.9. - 30.9. Cesta do pravěku.
VÝSTAVA KRESEB pravěkých
zvířat bohumínského rodáka
Arnošta Hanáka zabývajícího se
paleontologií. Místo: Městská kni-
hovna v Bohumíně. ��městská
knihovna, ✆✆   601 3027, mail:
knihovna@knih-bohumin.cz
✔✔ 3.9. (úterý) DEN S KOSMETIČ-
KOU. Začátek 8.00 - 12.00, 14.00
- 18.00 hod., Centrum Bobeš.
Pořadatel Centrum Bobeš. �� p.
Kalichová, ✆✆   0604 800 100.
✔✔ 5.9. (čtvrtek) BOBEŠ SLAVÍ
NAROZENINY. Bobeš slaví již
4. narozeniny! Zveme Vás na den
otevřených dveří, kdy nikdo neplatí
vstupné, čeká vás pohoštění a
malý dáreček. Jaké dárky dostane
Bobeš? Přij�te a uvidíte. Začátek
8.00 - 12.00, 14.00 - 18.00 hod.,
Centrum Bobeš. Pořadatel Cen-
trum Bobeš. �� p. Kalichová,
✆✆   0604 800 100.
✔✔ 5.9. - 8.9. (čt - ne) Jizerské
hory - Nové Město pod Smrkem.
CELOSTÁTNÍ SRAZ TURISTŮ

➲➲   SOKOL Cup 2002
- 5. ročník turnaje v malé ko-
pané.Pravidelně každou neděli a
středu. Začátek ve středu v 15.30
hod., v neděli v 9.00 hod., kužel-
na - házenkářské hřiště. Pořadatel
TJ Sokol Bohumín, malá kopaná.
�� Antonín Látal, ✆✆   0604 444 983.

INZERCE
● Na zakázku VYROBÍM
PLETIVO i z doneseného ma-
teriálu. PRODÁM PŠENICI
370,- Kč/q, nad 4 q s dovo-
zem. Tel.: 603 1167, 0605
549 815, Jan Marinov,
Drátovenská 118, Pudlov,
rozvodna. 
● NÁTĚR OKEN a jiné -
tel.: 0723 329 475.
● KOUPÍM dr. byt 2+1 nebo
3+1 v Bohumíně. Platba v ho-
tovosti. Tel.: 0606 737374.
● KOUPÍM byt 2+1 v Bohu-
míně. Tel.: 0606 327 319.

● KOUPÍM pozemek s mož-
ností stavby RD cca 1500 m2

Bohumín a okolí. Tel.: 0602
776 700.

● KOUPÍM dr. byt 1+1 v Bo-
humíně. Tel.: 0606 737374.

● VYMĚNÍM dr. byt 1+1 ul.
Čáslavská, 1. p., za 2+1 v Bo-
humíně Tel.: 0606 327319.

● HLEDÁM podnájem 2+1
nebo 3+1. Tel.: 069 / 673
8982, 0606 619 804.

● PRODÁMPRODÁM Wartburg 353
nepojízdný r. v. 1979 a ND.
Tel.: 0606 619 804.

● PRODÁM dr. byt 2+1 ul.
Tovární, Boh., 1. p. bez úprav.
Pěkný. Tel.: 0606 737 374.

● PRODÁM pozemek pro
stavbu RD s hotovými zákla-
dy a veškerými přípojkami,
velkou dílnou s garáží - 104
m2 v Bohumíně-Záblatí Na
pískách. Tel.: 0777 626
296, 069/601 3182.

● VYMĚNÍM byt 2+1 II. kate-
gorie v Ostravě za 2+1 nebo
3+1 v Bohumíně. Tel.: 0724
712150.

BOTIČKY PRO
VAŠE NOŽIČKY
připravujeme
otevření nové
prodejny obuvi
− veškerý sortiment,

široká nabídka
Ul. Kostelní 457
(vedle výroby klíčů).

● šití přikrývek ● čištění peří
Marie ŠevčíkováMarie Ševčíková

SBĚRNA: Strmá 7 (Dům služeb)
739 32 Vratimov, mobil: 0604 741 643
PROVOZOVNA: Zámecká 4, 748 01 Hlučín
Tel.: 069/50 44 575

Pěstitelská pálenice INPAL, s.r.o. Vrbice

PŘIJÍMÁ PŘIHLÁŠKY
k pálení kvasu

od 5.9. každý další čtvrtek
od 8.00 do 18.00 hod.

Tel.: 603 1009

PROGRAM KINA
od 29. srpna do 13. září

■ Čtvrtek 29. až pátek 30.8.
ve 20.30 hod.

SEDMÝ HŘÍCH. Erotický
thriller USA - titul.

■ Sobota 31.8. ve 20.30 hod.,
neděle 1.9. v 19.00 hod.

MEXICKÁ JÍZDA. Road
movie Mexiko/USA-titul.

■ Úterý 3. až čtvrtek 5.9.
v 19.00 hod.

VZOREC PRO VRAŽDU.
Psychologický thriller
USA-titul.

■ Pátek 6. až sobota 7.9.
v 17.30 a 20.00 hod., neděle
8.9. v 19.00 hod.

MIB - MUŽI V ČERNÉM
II. Komedie USA-titul.

■ Úterý 10. až středa 11.9.
v 19.00 hod.

ENIGMA. Thriller
Německo/VB/USA-titul.

■ Čtvrtek 12.9. v 19.00, pátek
13.9. v 17.30 a 20.00 hod.

PROROCTVÍ TEMNOT.
Thriller USA-titul.

SRDEČNÉ BLAHOPŘÁNÍ

Dne 1.9.2002 se dožívá
70 let naše drahá maminka

a babička paní

Helena HARWOTOVÁ
z Bohumína.

K tomuto významnému životnímu
jubileu Ti chceme popřát hodně
zdraví, štěstí, optimismu a elánu
do dalších let. Vše nejlepší přejí

dcera Jana s manželem Ladislavem,
vnučka Anička a syn Jiří. 

VYLUŠTĚNÍ ze str. 14 křížovky
je NOVÝ ŠKOLNÍ ROK a dopl-
ňovačky ZÁBAVA a LÉTO.!
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lístku

Ukzovací
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Popěvek

3. DÍL
TAJENKY
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Šípový
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zájmeno

Biblický
syn

Judův

Moskev-
ská čtvr�

Nadzemní
části
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1. DÍL
TAJENKY

Hovězí
dobytek Gal

Iniciály
malíře

Tichého
Brva Nehlučná Určit Nebo�

(nářečně)
Svobodný
šlechtický

statek

Pěna na
povrchu
tavenin

2. DÍL
TAJENKY Stovky

Pomůcka:
MALM,
ARTAL,
ARBAT

Pomůcka:
MLÉČ,
SPINA,
VÝTONĚ

Díky podpoře jednoho z hlavních sponzorů Léto-kruhů 2002, bohumín-
ské společnosti Rockwool, a.s., se prostřednictvím křížovky opět

vrátíme k této celotýdenní akci. Každý večer byl pro návštěvníky jinak tematicky zaměřen. Asi nejexotičtěji
působily tzv. „Cestovatelské tance za hranicemi země“, kdy se účastníci mohli přenést do tak vzdálených
koutů naší planety jako je třeba (viz. tajenka). Tyto cizí kraje všem přiblížily dokumentární filmy, hry, vý-
tvarná tvoření a výstavy, nejen fotografické. Znění tajenky můžete zasílat, přinášet osobně či mailovat na
adresu redakce do 18.9. Tři vylosovaní obdrží věcné ceny, které věnovala společnost Rockwool, a.s.

Tajenka z minulého čísla zní
...ČTECÍM MARATÓNEM. Výherci:
Růžena WOLFOVÁ, Ludmila KNOT-
HOVÁ a Lucie FAJKUSOVÁ. Ceny,
které věnovala firma Rockwool,
a.s. si výherci si mohou vyzved-
nout od 2. září v redakci OKA.

Křížovka o ceny
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Dařit se
Vývojové
stadium
hmyzu

Léto−kruhy
Bohumín 2002

jeden z hlavních sponzorů
Bohumínských léto-kruhů


